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Most már nem is nehéz szatírát nem 
Írni, hanem egyszerűen nem lehet mást írni, 
csak véres szatírát. Mert az Apponyi hír­
hedtté vált lejtőhasonlatával kibújt minden 
jezsuitizmus, a mit eddig igy-ugy cl tudtak 
titkolni és iparkodtak letagadni, — kibújt a 
szeg a zsákból, a minek Ausztriában csinál­
ták a szövetét és még talán nemzetiszinüre 
is ott festették.

A lejtő, igen a lejtőről beszélt Apponyi, 
arról a lejtőről, a melyre a függetlenségi 
párt jutott és a miniszter örvendezkedett 
ennek a lejtőnek. Mert — úgymond — a lej­
tőn nemcsak lefelé lehet csúszni, hanem föl­
felé is lehet kúszni, sőt mászni is, akár 
alázatos négykézlábon is, fel egész — ter­
mészetesen Bécsig. Üvölt ebből a hasonlat­
ig I a hires jezsuita közmondási a cél szen­
tesíti az eszközöket.

És hogy még rikoltóbb, torzabb és ki- 
sértetiesebb legyen a függetlenségi párt al- 
vezérének, a Kossuth által reájuk testált 
jövő fővezérnek ez a kijelentése: tüstént 
megérkezik hozzá az ellentét is. A néppárt, 
igen, a néppárt, az aulikusság és jezsuitiz­
mus megtestesült fogalma határozta el teg­
napi ülésén, hogy junktimot követel az álta­
lános választójog és a házszabályrevizió kö­
zött. Ami háromfélét jelent: először azt, 
hogy a néppárt a házszabályoknak semmi­
féle módosításába bele nem megy addig, a 
mig nem látja az uj választójog tervezetét 
és nem alkothat véleményt magának róla. 
Másodszor azt, hogy a függetlenségi párt 
rovására immár a néppártnak is könnyű ke­
resni a népszerűséget, harmadszor pedig 
azt, hogy igazuk van, mert ezek után két­
ségtelen, hogy a néppárt is őszintébb és ha­
zafiasabb a házszabályrevizió dolgában, 
mint a függetlenségi párt.

Őszintébb és hazafiasabb! Hogyan for­
dult a világ sorja, hogy ezt kell leírnunk a 
néppártról, hasonlatban azzal az irtózatos 
gyorsasággal erjedő veszedelem-teleppel 
szemben, a melynek még ma is független­
ségi párt a neve? Hogyan fordul a világ 
sorja és mit nem érünk még meg? És med­
dig tart még a lejtő, a melyen Apponyi és 
társai térdenállva csúsznak fölfelé, bele egye­
nesen a császári kegy sugárzásába és csak 
a nemzet vágyai, a nemzet reményei gurul­
nak le rajta alá, az örök megsemmisülés ör­
vényébe.

Nyílt titokká vált mára már, — ez is 
részben az Apponyi elejtett szavai szerint, 
— hogy a házszabályreviziót igenis maga a 
korona követeli és hogy szoros összefüggés­
ben van a katonai kérdésekkel, a melyeket,

Apponyi szerint, kilencvenkilenc százalék 
valószínűséggel valami nemzeti sallangok 
szerint fognak megoldani. Nyílt dolog, hogy 
a revízió a több katonáért kell és csupán 
csak a több katonáért, mert ki volna bárgyú, 
hogy elhinné, hogy a császár törődik azok­
nak a horvátoknak és azoknak a nemzetisé­
geknek az obstrukciójával, akik Ausztriá­
nak mindig olyan hasznos szolgálatokat tet­
tek? És ki volna az eszében annyira meg­
hibbant, hogy elhinné, hogy a klotür a ko­
ronának az általános választójog miatt kell, 
a miatt az általános választójog miatt, a mit 
már Ausztriában is szeretne visszacsinálni?

Balga elme gondolhatja, hazug nyelv 
mondhatja csak ezeket. A katonákért kell a 
házszabályrevizió, azért és csupán csak 
azért, hogy a dicsőséges osztrák hadsereg 
örökre osztrák maradhasson, hogy a csá­
szár annyi katonát, annyi munkás kezet vi­
hessen el tőlünk, a mennyit a nagyhatalmi 
hóbort és az összbirodalomnak a szuro­
nyokra felszegezett jelszava csak megkíván. 
A katonaságért, a teljes kiszipolyozásunk­
ért kell a revízió és akkor, a mikor a dolog 
már kétségtelenül bizonyos, — a független­
ségi pártban csak azért emelkednek mühan- 
gok, hazug kuruckodások, hogy mentül 
előbb beadhassák a kifeszitettnek látszó de­
rekukat.

Mert egészen bizonyos ám, hogy az 
újra nekifogadzó tigrisek már holnapra 
újra ki fogják megint hullatni a fogukat és 
miután a permanens ülések helyett kivias- 
kodták a tizennyolc órás üléseket (ez is ha­
zugság, mert aki huszonnégyig tud olvasni, 
az kiszámíthatja, hogy az eddigi négyórás 
ülés, hozzáadva az újabb tizennyolc órát és 
a kétórás szünetet, éppen egy teljes napot, 
vagyis az ülés permanenciáját jelenti), le 
fognak mondani a katonai javaslatok, a kö­
zös kérdések és az appropriáció klotürmen- 
tességéről is.

A lejtő! Igen, ott van a lejtőn a függet­
lenségi párt, az Apponyi lejtőjén, a melyen 
többé nem mint Antóniusz tér vissza a nem­
zet erejéhez, hanem mint császári lakáj 
megy fölfelé, fölfelé, császári és királyi belső 
titkos tanácsosságokon és egyéb bécsi jókon 
keresztül, fel egész a Burgig.

A lejtő! Azon van rajta a függetlenségi 
párt és köszönet Apponyinak, hogy megta­
nított bennünket, hogy ez a lejtő megcsu- 
folja még a természet törvényeit is. Mert 
rajta alágurulni kisebb veszedelem volna, 
mint felmászni lakájnak Bécsbe.
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Rángatják a katonai copfot
Ujoncvita a Házban. Benedek János kiporolja a katonai köpenyt. A párbaj

és a kegyetlenkedés ellen & &

Van-e becsülete a Mannschaftnak? ^
Az ujoncvita harmadik napja egy há­

romórás, nagyon érdekes beszédet hozott. Be­
nedek János mondotta, ez az izig-vérig füg­
getlenségi kuruc, a kit a Burg-ímádatba 
sülyedt Royal-klubbeliek kidobtak a párt­
ból. Mert Benedek kellemetlen az áruló több­
ségnek; szókimondó, elvhü férfi, aki még 
nem felejtette el, mit Ígért a választóinak. A 
ki tudja, hogy a. bécsi aranypohár méreggel 
van tele és az osztrák keritök elöl a magyar 
néplélek tiszta forrásához menekül.

fíe)iedek első sorban a létszámemelés 
tervével foglalkozott. Kijelentette, hogy újabb 
terheket vállalni nem lehet, mert a közös 
hadsereget mély szakadékok választják el a 
nemzettől. Tűhegyre szedte a katonai 
copfot, a mely minden okos reformnak, hu­
manizmusnak dühös ellensége. Nincs lélek a 
hadseregben, csak gyilkos, embertelen 
drill van.

— Katonáéit mondják, — idézte Bene­
dek, — hogy a bakának csak azért van feje, 
hogy nyakravalója fel ne csuszszék.

A Ház nevetett ezen a szomorú katonai 
élcen, a mely bevilágít a sötét kaszárnva- 
agyvelőkbe. Helyesen mondta Benedek, hogy 
ebben a tréfában benne van a közös ármá­
dia egész jellemzése. Még néhány karakte­
risztikus katona-anekdotát mondott él, — 
valamennyi az osztrák lelkeitlenségnék és 
korlátoltságnak ékes bizonysága.

— Egy kapitány mondotta nekem," — 
beszélte Benedek, — mikor önkéntes korom­
ban a lováról lebukott legényhez siettem: 
„Ne bántsa, nem kár egy emberért. Ha el­
pusztul, jön helyette másik. Ha a szentséges 
pápát elviszi is az ördög, jön egy másik“.

A képviselők mosolyogtak, de Markos 
Gyula, aki pap létére barátságos viszonyban 
van a pápával, indignálódva jegyezte meg:

— Szabadkőműves Ízléstelenség!
Benedek nem méltatta válaszra, de kü­

lönben se lehetett tudni,'kire vonatkozik a 
szellemes megjegyzés: Benedékre-e, vagy a 
kapitányra? Önkéntes korából való az az 
eset is, a mely Debrecenben történt, a hol 
Tisza Istvánnal szolgált. A közös huszárka­
pitány ezt vágta az önkéntesek szemébe, 
ixrszc németül:

— A legénységnek nincs becsülete!
Majd a véres katonai párbajok ellen kelt 

ki és a demokratikus szellemnek a hadse­
regbe való bevitelét sürgette. A párbaj meg­
szüntetéséről, a kaució) eltörléséről és az al­
tiszteknek tisztekké való előléptetéséről ha­
tározati javaslatot nyújtott be nagyhatású, 
tartalmas beszéde végén. Benedek Jánost 
nemcsak disszidenstársai, de a koalíciósok 
közül is többen megtapsolták. Olykor — de 
csak néhány pillanatra — fölébredt a lelki­
ismeretük . . .

■Jekei fed ussy honvédminiszter sietett a 
beszédnek élét venni. Tiltakozott a kétféle 
becsület, az emberek osztályozása ellen.

— A hadseregben minden embernek 
egyforma a becsülete, táborszernagynak és 
közlegénynek egyaránt.

Vájjon.eljut-c ez a hang a kaszár­
nyákba, a hol pökhendi lisztecskék és durva 
őrmesterek baromnak nézik a magyar fiút?

A demokraták nevében Pető Sándor 
bírálta tárgyilagosan, erős érvekkel a had­
sereg visszaéléseit, főleg az illiberális, ke­
gyetlen katonai bűnvádi perrendtartást. Az 
I ddalfegyver-viseletnek megszü n tét és ét kö­
vetelte.

— Müveit államokban nem járnak 
karddal a katonák, — mondotta nagy helyes­
lés mellett.

, A párbaj-barbarizmusról és a katonai 
öngyilkosságokról beszélt még Pető és hatá­
rozati javaslatot nyújtott lie, hogy a kor­
mán'- torjeszsze elő a magyar nyélén, humá­

nus szellemű katonai perrendtartást. A vita 
folytatása, holnapra maradt. A napirend 
megállapításánál történt durva házszabály- 
sértésről lapunk más helyén adunk tudó­
sítást.

A. képviselőhöz ülése
— Január 20. —

A Ház mai ülésén Justh Gyula, majd Návay 
Lajos elnökölt.

Tíz órakor kezdődött az ülés: a jegyzőkönyv 
hitelesítése után az elnök kegyeletes szavakkal 
parentálta el Varga Károlyt, Szabadka város 
elhunyt képviselőjét.

Benedek János
az ujoncjavaslatok ellen

Az 1008. évi ujoncjavaslatok tárgyalása van 
napirenden.

Benedek János: Hosszú szünet után első iz 
ben szólal lel. Eltért az útja a függetlenségi 
pártétól . . .

Eitner Zsigmond: Ez az ut a horvátokhoz 
vezet! (Zaj.)

Nagy György: Papagálypolitika mindig a 
horvátokat felhozni!

Az elnök Nagy Györgyöt folytonos közbesző- 
lásai miatt rendreutasitja.

Jön a létszámemelés!
Benedek János: Azzal kezdi az ujoncjavasla­

tok kritikáját, hogy leszögezi azt a tényt, ami 
szerint fenyegetően közeledik a létszám­
emelés. Felolvassa a Neues Wiener Tagblatt 
egy cikkét, amely beharangoz a létszámemelés­
nek. Attól tart, hogy igaz a létszámemelés hire, 
bármennyire is fogadkozik Ugrón. Újabb terhe­
ket vállalni semmiképpen sem érdemes, olyan 
messze áll tőlünk az önálló hadsereg.

Nem oda Ó-Buda!
Benedek János tovább beszél a létszámeme­

lésről.
Egy hang a baloldalon: Leszóljon Kom- 

játhyróll
Benedek János: Komjáthy Béla politikáját 

teljes lelkesedéssel vallja a magáénak, de mint 
választási elnök nem korteskedhetik senki érde­
kében á harmadik kerületben.

Nagy György közbeszól.
Elnök: Figyelmezteti, hogy folytonos közbe 

szólásaival no zavarja a szónokot.
Nagy György: En csak érdeklődésemnél: 

adok kifejezést! (Zaj.)
Elnök: Ndm adhat kifejezést házszabályodé- 

nősen az érdeklődésének.
Farkasházy Zsigmond közbeszól.
Az elnök rendreutasitja.

K. u. k. copf !
Benedek János: Az az álláspontja, hogy mind­

addig, amig a hadsereg nem felel meg a nemzet 
óhajának és törvényes jogának, az ujoncozásokal 
mindig feltételekhez kell kötni. Nemcsak hadügyi, 
politikai éh nemzeti szempontokból kifogásolja a 
hadsereget, de egyéb nagy hibái miatt is. A had­
sereg mai formájában kétségbeejtő merevséggel 
elzárkózik minden modern eszme, elöl. Egy dolog 
uralkodik benne és rajta: a copf; erről lett hí­
ressé a mi hadseregünk. Elnyomják a'katonában 
az egyéniséget, nem tudnak humanizmusról s 
csak -egyet ismernek: a gyilkos, lelketölő fegyel­
met, a drillt. A mai katonát legjobban jellemzi 
az. amit a közös hadseregről mondanak, bogy a 
katonának csak azért van feje, hogy a nyakra 
valója fel ne csuszszék. (Derültség.) Ebben a tré- 
fában benne van a mai közös hadsereg egész jel 
lemzésc. Ezen az állapoton változtatni kell; be 
kell engedni a katonasághoz a humanizmust és a 
modern eszmék érvényesülését. Ma olyan a hely­
zet, hogy még egy f ö h er cégét is Uh et e t- 
lenné tesznek a hadseregben, ha nem 
barátja a copfnak, lm ember, lm humánus ember 
mer lenni. A hadseregben nincsen ember, csak 
„emberanyag," amelyet könnyen pótolhatnak. El­
mond egy anekdotát, amelyben egy kapitány azt 
mondotta, hogy még a pápa ö szentsége is pótol­
ható.

Markos Gyula: 8 z a b a d k ö m ü v e s-v i e e !

El kell törölni a kauciót!
Benedek János: Azt hiszi, hogy a paktumban 

a katonai kérdések érintetlenül hagyására vállalt 
kötelességet nem sértené meg a’ Ház, ha meg­
bolygatnák a katonatisztek házassági kauciójá­
nak legutóbb felvetett kérdését. Lehetetlen álla­
pot az. hogy ilyen kérlelhetetlen ridegséggel, in-

dokolatiamü és jogosulatlanul belenyúlnak a tisz­
tek szerelmi életébe is. (Derültség.)

Goldis László: Elpaktálták a szerel­
met is! (Derültség.)

Benedek János: Lehetetlen dolognak tartja, 
hogy egy hadnagytól kilencvenezer korona kau­
ciót követeljenek. Határozati javaslatot nyújt be 
arra vonatkozólag, hogy a katonatisztek kaució­
ját eltöröljék, illetőleg a kérdést véglegesen ren­
dezzék. Szünetet, kér.

Elnök: Az ülést öt percre felfüggeszti.

A párbaj ellen
Benedek János: Szünet után tovább folytatja 

beszédét. A hadseregben rendszerré vált szokás­
ról; a párbaj intézményeiről szól. Az (-gesz tár­
sadalmat megmételyezte, hogy a hadsereg elfo­
gadta, sőt egyenesen megtette becsület« parfiló 
eszköznek a modern Istenítéletet, a párbajt. Nagy- 
bizalommal és tisztelettel van a Magyarországi 
Párbajeüc-nes Liga működése iránt, amely éppen 
a jövő héten tartja meg itt kongresszusát. Felol­
vassa a liga felhívását. El kell törölni a párbaj 
intézményét. Az akciót a hadseregben kell meg­
kezdeni; meg kell szüntetni azt, hogy a hadsereg 
legyén akadálya a modern társadalom demokrati­
kus fejlődésének.

Legénységnek nincs becsülete!
Benedek János: Furcsán áll a katonai beesii 

let fogalma a hadseregben. Kasztokra van osztva 
a hadsereg; megölik a legénységben az emberi 
méltóságot. A legénységnek nincsen becsülete, 
csak a tiszteknek. Elmond egy esetet, amely 
Debrecenben történt a huszároknál. Gróf Tisza 
István és Rippl Antal önkéntesek voltak. Egy al­
kalommal az önkéntesek parancsnoka azt mon­
dotta Rippl Antalnak valamire:

— Ez nem igaz!
Rippl Antal erre tisztelettel Így válaszolt ka­

pitányának :
— Katonai becsületszavamra, igazat, mond­

tam.
— Ohd! — szólt, erre a kapitány. — Mann­

schaft hat keine Ehre.
Ez a kijelentés szomorú képet nyújt a had­

seregben divó állapotokra vonatkozólag. Ott még 
a becsületet is osztályozzák. A legénységnek 
nincs becsülete, csak a tiszteknek. Változtatni 
kell ezen az állapoton. Határozati javaslatot 
nyújt be arra nézve, hogy a kaució eltöröltessék 
és a párbaj intézményének megszüntetésére a 
szükséges lépések megtétessehvk; nyujtassék al­
kalom arra, hogy nz altisztek is tisztekké lehes­
senek. Nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Él­
jenzés a baloldalon.)

Jekclfalussy mondja:
— Van becsülete a legénységnek !

Jekclfalussy Lajos honvédelmi miniszter: Be 
nedek János ilyen kitételt használt beszédében 
„Mannschaft hat keine Ehre!“ Minis: 
ti-ri székéből tiltakozik ez ellen a kitétel cllei). 
A h a d 8 e r e g 1) e n min d e n e m b c r n v k 
egyforma a becsülete; táborszernagynak 
és közlegénynek egyaránt. Nem lehet ilyen kité­
teleket használni vagy idézni és nem lehet ilye 
nőkből a hadseregre általános következtetéseket 
vonni.

Benedek János: Köszönettel tudomásul veszi 
a honvédelmi miniszter nyilatkozatát.

Pető Sándor
a katonai perrendtartás reformját sürgeti

Pető Sándor: Nem fogadja el az ujouelét 
szám megállapításáról szóló törvényjavaslatot. 
Helytelen dolognak tartja azt, hogy a katonák 
béke idején is oldallegyvérrel járjanak, hogy ez 
zel szinte dokumentálják azt az állítólagos fen 
söbbséget. amelyet ölt látnak a polgársággal 
szemben. Művelt államokban nem járnak kard­
dal a katonák, itt is el kellene venni az oldalfegy 
vérükét. A párlmj intézményéről szól. Kifogá­
solja, hogy a hadseregben nem büntetik eléggé a 
párbajt, süt vannak olyan esetek, amelyeknél a 
büntetés aló! fölmentést kapnak a katonák.

Jekelfalussy Lajos: Törvényben nincsen ki­
vétel !

Pető Sándor: Folytatólagosan a hadseregben 
tömegesen előforduló öngyilkossági esetekről szél. 
Azt a számot, amit erről szóló statisztikájában 
a honvédelmi miniszter nyiijt, feltűnően nagynak 
I irtja. Nyilvánvaló, hogy a katonákat a szigorú, 
lelket ölő fegyelem kergeti a halálba. A miniszter­
nek felelnie kell a sok öngyilkosság okára vonal 
kozólag és minden esetben szigorú vizsgálatot, 
kell indítania. Határozati javaslatot nyújt be: 
Utasítsa a Ház a honvédelmi minisztert, hogy az 
BIO!), évi ujonojavaslatook előterjesztését megelő­
zőleg terjeszsze elő a katonai bűnvádi perrend­
tartás reformját, amely érvényre juttassa a ma­
gyar nyelvet, a szóbeliséget, a nyilvánosságot, a 
közvetlenséget, végül a védelem jogait és sza­
badságát. Elfogadásra ajánlja határozati javas­
latát.

Elnök: Következik?
Jegyző: Báró Thorotzkny Viktor.
Felkiáltások: Nincs itt.!
Lengyel Zoltán: Azt vitatja, bogy a képvise­

lőnek amúgy is joga volna, tekintettel az idő 
eiörehaludotti-.igára, beszédének holnapra halasz 
fását kérni. Kéri a vila folytatásának holnapra 
való halasztását.

A napirend megállapítása után az ülés két 
órakor véget ért.
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Viszik Pozsonyt
Bécsbe!

Csilingel a villamos
Elgázolta a házszabályt

Lobog már a zsebkendő!
Gyalázatos epilógusa volt a kőpviselci- 

haz mai iilftspook. A napi rend Ívtárgyalása 
után azt inditványozla Návay Lajos alel- 
nök, hogy a poz£»uy-bőe»Í villamosról szól.'i 
javaslatot is tűzzek a. holnapi ülés napirend- 
.jóié. Ezt. .íz inditványt, a, többség, Lengyel 
Zoltán tiltakozása folytai), leszavazta, dv az 
alelnok nem zavartatta magát és -1 á la' 
Porozol Dez-só — kijoloulotto, hogy a Ház 
nz ö javaslatát fogadta, el. Éppen csak a 
zsebkendő hiányzott... Ez a. vakmerő ház- 
szabálysértés, a moly a Tisza-korszak alkot- 
mapydulasara omlókozfel, fölhábovitotta a 
szeUdobb mamolukokat is. Návay a törvény­
telen kijelentés után sietve bezárta az ülést 
és leszállt az elnöki emelvényről. Maga. Pvr- 
v-zol Dezső se ('.sinálbatta. volna jobban, osz- 
trákosabba.n. A Ház szuverén akaiatáuak 
nyílt megbánlisiíása mellett liferálja a kor­
mány pozsonvt—Bécvsbo, a borsi ipar és 
kereskedelem halálosan ölelő karjaiba.

a mR 3
nem vágóhídra, hurcolása a. nemzetnek. A 

•veret akarjak venni, hogy kirabolhassák a 
totemet.

Le a napirendről!
Kossuth — Návay ellen

A Lojul-klub is 21 ,j i 1 riii.yyou föl izgat la n 
pnzsouy becsi villamos dolga és a mai törvény­
telenség. Kossuth Ferenc, mikor megtudta a tör­
ténteket, megdöbbenései fejezte ki r-s nyomban 
érintkezésbe lépett pártja törzs-főnökeivel, akiken 
keresztül megnyugtatta Inveit, hogy a napi­
rendre. tüzes hibáját; jóm főnjük lenni. Más szó­
val, dozavualjak Xávayt. l;,.- pedig úgy' fog löi*- 
leimi, hogy a függői leuóégi kormánypártnak 
egyik tagja — valószínűleg Emcty Károly — in­
dítványozni fogja n Házban, hogy vegyék le napi­
rendről a villamos vasúti javaslatot. Előbb a bi­
zottságoknak kell tárgyalni a javaslatot, mert 
most uj ülésszakban van a parlament. Ezt. az in­
dítvány í, u többség természetesen elfogadja. 
Kossuth erről maga biztosította nyugtalankodó 
mamelukjait. Ez azonban korántsem jelenti azt, 
hogy a vilia-mos egyáltalán nem kerül napirendre,
A kormány kötelezettséget vállalt, ez iránt és ha 

nemzetnek tett Ígéreteket nem is váltja be, de

BÁNFFY és VÁZS0NYI 
Ó-Budán js>

Leleplezték a kormányt

Návay uiditvajiyo ellen Lengyel Zoltán ;zó- 
lr.lt fel felsőuok. Kimutatta, légy j napi rendi 
javaslat a házszabályé];ha. ű t ke,', ik, mert a uiulc 
ülésszakban a kózk-sed^i bizottság elutasította 
a pozsony-bóc.-i villamos ügyét, s így a mostani 
ülésszakban újra kell tárgyalni a javas,latot.

— Törve nytedenség ! — kiáltotta közbe Mol­
nár Jenő mire Návay tiltakozott o kifejezés ellen.

Lengyel Zoltán elleninditványt. tett., hogy a 
villamos ügyét vegyék le a napirendről. A disz- 
szideos fiiggetleiL-égick helyesel tok, a kormány- 
pártról is erősen úgy va n-óztuk, csak Ki liter Z-ig- 
rnond iőmauieltiknak fájt, hogy Lengyelnek iga­
zat ad a pártja.

— Alég ha igaza van Lengyelnek, akkor 
sincs igaza.! Nem szabad vele szavazni! — Így 
kapacitása az emberekéi.

Návay szavazás alá bocsátotta a kérdést és 
alig tizenöten fogadták el az elnöki inditványt. 
Lengyel indítványa mellett a disszidensek, tiz 
kormánypárti függetlenségi és a demokraták 
szavaztak. „W <•<?.•/ indítványát Irkát csaknem há­
romszoros többséggel elértették. A szavazás ered­
ményét mégis így hirdette ki az alcímük.

— Konstatálom, hogy a Iiáz az elnök napi­
rendi indítván gát fogadta el. Az ülést, bezárom.

A többség néma megdöbbenéssel fogadta ezt 
a merész eutmciáeiól, majd a folyósé,u izgatot­
tal! tárgyalták a botrányos oröszako-kedá-t.

#
Ezúttal ismét nn'ggyözödhcletl a fijg- 

getlenségi párt, hogy u kormány és cwít- 
lósai ;t parlamontárizmus lolipiásáfúl se 
)iádnak vissza. Int arról vau szó, bogy bécsi 
parancsot kell teljesjloni. Nincs jlt. >v több­
ségi akara.t, se hazszabalv, se torvénv, e.-ak
hatalmi tóboly cs Ausztria szégyenletes ki­
szolgálása. ,J //l/f értesülése szerint a kor­
mány minden áron keresztül akarja, haj­
tani a villamos vasút ügyét. Ha, kell, újabb 
erőszak alkalmazásával is. A villamost a 
haiubarrji itf.ro na Ion. akarják kiépíteni. 
Hamburgtól Mécsig már terveztek egy szór 
villamost, de ay, osztrákok nem engedték. 
jAlo.sl, hogy Pozsonynak Mécs külvárosává 
való dogradulasa a „nemzeti kormány“ ha.- 
zatias célja, bizonyara nem fognak akadó- 
xoskorlnj <v, osztríikok-, &oi szivt^s-öi öniost 
megadják az engedélyt a hamburgi útvo­
nallá.

Magyarország testéből igv szakítja ki 
v\ f-kejjo és az ti — hozzá oly méltó —. kom­
pániája, Pozsonyt, a nagy nehezen magya.- 
rosodii. virágzó határszéli várost. Ha a po­
zsonyiak, akik közölt még mindig sok a há- 
lósipkás. Becs-imádó kraxelhtibnr, tűrik ezt. 
a gyalázatosságot, — az egész magyarság- 
na.k sorakoznia. Tv1!! a villamos-merénylet 
ellen. Mert ez már nem is hazaárulás, ha-

airit Bccéii; k ígért, az szent előtte.

2" a tertiíetátengedés
Kmety nem tágít

•í Hív munkatéri,1 előtt Kiucf.u Károly, aki 
a pozsony—bécsi villamos vasút ellen sikeresen 
agitált a múlt ülésszakban i-, igy nyilatkozott:

Határozottan állást foglalok e ja­
vaslatnak uapirrndrntijzése ellen. Ausz­
triának, úgy látszik, nem volt elt'-g két­
százalékos kvótaemelés, most /rét száza­
iéi, leriilelálenfjedés kell neki. Mert a. vil­
lamos vasat teljesen kiszolgáltatná, Po­
zsonyt Becsnek s mi elveszítenénk a régi 
koronázó várost.
It említjük meg, hegy hnpescnii pozsony- 

megyei k'P.-ég táviratot intézett gróf Batthyány 
1 ivadathoz, akit arra kérnek, hogy a pozsony— 

bécsi villamos vasút útvonalából ne hagyják ki 
a községet.

NYILTTÉR
E rovat alatt Wattéiért nem váltál feleli«»*« a Herk»»t5s6Z,

P
(írulfiv— tubc-rl,ul<ízl<t — I. II. eza'.v.Vlivn). yé-. 
Mtpóxt, tnaticcnestinrnf, KltUné errdr.iónnyel p-y6- 
KJittoínoh nj {ryójZjriuöOokltnl, lulusUVcIoickist ée

$0ST szénMníoElásokka!

Dg HARMAT GYULA
BUDAPEST, VII.. 

~ liciiüolée 11—iií, lí;'í!fcóczi-nt ÄO 
2-4.tr. ■ ----

Tauszky Miksa fia
Taaszlcy Lfpőt BadaneaL 

Csakis Vili, Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas clüleyck. Telefon 05-39. Magas előlegek. 
Leunagyebb butorszállitási, költöztetési és beraktán- 
zaet v.ellalat. Ajánlja ttgv helyben és vidékre, vaia- 
mint a kozeil nyaralókba való butorszáliitásra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Német booo?
Eg> 6 éves kis leányhoz azonnal fel­
vétetik. Jelentkezni lehet naponta 
d. e. 9-től 1 óráig Laudon-utca 7., 

III. em. 12.

Mar csak három nap választ cl az óbudai 
képviselőválasztástól. A kormánypárt, és az ellen- 
zek izgatottan várja az eredményt. Mindkét rész­
től megtörtént már a végső szervezkedés. Kotr.- 
játltf) BcJa tegnap délután mondotta cl pro- 
grainmbeszódét a Korona-Vigadóban. Az ellen­
zéki választók rendkívül nagy számban jelentek 
meg a népszerű jelölt, programmbeszédének meg­
hallgatására. A gyűlésen Holt: spach. Nándor el­
nökölt. Komjáthy támogatására eljöttek: Bá.vffy 
Dezső báró. Vásvonyi Vilmos. Bar!a Ödön, TV»«- 
roczkay Miklós gróf, Bor.óky Árpád, Beád,, Ernő. 
I e>ó Sándor és Dániel. László képviselők. Eötvös 
Károlyt betegsége tartotta távol.

Bozóky Árpád szédült fel először, azután 
Vázsonyi Vilmos mondott beszédet. Élesen kikelt 
.1 kormánypártivá szelídült függetlenségi párt 
ellen. Az egész függetlenségi párt be. van csapva 
* császári zálogházba. És nincs remény a 
kiváltásra. Jellemző Botzenbardt.ra, a kormány- 
parti jelöltre, bogy Szí erényinél járt, voksokat 
koldulni. Mert most Szteréuyi rendelkezik a sza­
vazatokkal. A függetlenségi párt ma. nem egyéb, 
mait klerikális nagyarak vak eszköze. Ezek a 
negyvennyolcas mágnások, élükön Apponyivnf, 
úgy csinálnak most. mint régen Károlyi Sándor 
aki mint. császári tábornok látva a kuruc mozga­
lmi terjedését, belépett az országos független- 

i regi Rákóczi. I érme-párba. 5 azután nagy vagy on 
I lejében ismét. a császár szolgája lett. Ilyenek 
I Apponyiék is, akik nem a. függetlenséget, hanem 
j az érvényesülést, keresik a. Royal-klubban. A ha- 
I tolom és a kizsákmányolás minden gondolatuk 

ezeknek az uraknak — mondta Vázsonyi zajos 
tetszés mellett. — én tanúja voltam a nevezetes 
bécsi csúfos fegyverletételnek. As én keblemen 
s’r/a Z magár. Magyarország legnagyobb Paprika 
.farostja. Batthyány Tivadar gróf, amiért vem.
I eh eteti kereskedőim,;l / „ is: fér.

A beszéd nagy tetszést cs derültséget kelteit. 
Ezután Komjáthy Béla mondotta el prograuim- 
jat. Hangoztatta az általános választói jog szük­
séges voltát, majd kérdőre vonta a kormányt az 
ö sokszoros avulásáért.

Hánffy Dezső báró tartott ezután még iun- 
peramcntu.mos beszédet. A volt miniszterelnök 
hevesen támadta a kormányt és végül kijelen­
tette, hogy a házszabályrevizjó mostani tervezeté. 
hoz sohasem fog hozzájárulni. Báuffy után Hor­
váth, János erzsébetvárosi káplán beszólt. Az 
impozáns gyűlés végeztére] a választók fáklyás- 
menettel kísérték lakására Komjáthy Bélát.

A kormány kétségbeesett erőlködést fejt le, 
hogy Bolzenliardf győzelmét keresztülvigye. A 
hivatalos korok és gyárak vezetőségei a legna­
gyobb presszóival dolgoznak a kormánypárti je­
lölt érdekében. Do mindez hasztalan, Komjáthy 
győzelme már egészen bizonyos.

BERGER BÉLA
Koronaherceg-utca I, szám

finom uridivat üzletét megvettem. Naponta a rak­
táron lévő finom fehvrnémük, nyakkendők, angol 
havelokkok, plaidek, esernyők, kalapok, selyem­

trikók és a többi cladatnak.

Kertész Pál
Rákóczi-uf 40. szám és Koronaherczeg-utca I. szém

L hamu halni
II6 Bilis SÍIM. ^

ÍRTÁK : TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
oZÉKBLY VLADIMIR rendorfogalmato. 

A két kötet éra 2 kor.
(Postddij 20 fillér, utalt* 45 tíliér.) 

Kephetó A NAP kiadóhivatalában 
—— Rokk Szilárd-utoa 9 az. — 

A több feieeetek elmei 1
A nyomortól a bűnig :: A njuvcszet 
csalói Hipnotizmus, spiritizmus : 
A perverzek A bűn specialistái 
Hamis játékosok Zsarolók :: IJzso- 
lások Anarkisták, gyilkosok
:: SzezonbUnosök -

1
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T ömegsztrájK
lesz!

>íem fenyegetés töfcbé. Iti- 
mc.ndita a munHásság. Nép. 
gyüléseR a fővárosban és a 
js> vidéRen

Harc a végleteRig

Benue vagyunk a nagy polilikai evolúció 
kellős közepében. Küszöbön a választói reform 
ügye, amelytől mindönki az igazi nőpérdekek 
fölülkerekedését, a nemzeti szellem diadalát és 
az osztálytáriadalomnak demokratikus alapokra 
való áthelyeződését reméli. A kormány a jog­
fosztás garázda szellemével akarja megvontam a 
reformot, de az ország polgárságának nem sza­
bad eltűrni ezt a szörnyű visszaélést és minden 
eszközzel meg kell csinálni az igazi népparla­
mentet. A szocialisták már készen állnak a 
harcra. Amivel eddig csak fenyegetőztek, azt 
tegnap határozatilag kimondták. Országos poli­
tikai tömeg szU új le o i csinálnál-, ha a kormány 
előterjeszti a többes szavazati jogról szóló tör­
vényjavaslatot.

Tegnap délután a budapesti szervezett szak­
mák bizalmi emberei tanácskozásra gyűltek 
egybe, hogy a népgyilkos javaslattal szemben a 
munkásság álláspontját megállapítsák. Az ülé­
sen hetvenkét szakma képviseletében százbar- 
ivi in ebét megbízott vett részt, akik egyhangúlag 
kimondták, hogy a többes szavazati jogról szóló 
törvényjavaslat előterjesztése esetén, híven a 
“zociáldemokrata pártgyülések utasításához, azon­
nal kihirdetik Magyarország munkásainak pnli- 
tikai sztrájkját. Az értekezlet azt. is elhatározta, 
hogy a munkásság ellen készülő merénylettel 
szemben fegyverkezésre hívja föl az egész ország 
munkásságát és mindazokat, akik becsületes és 
őszinte barátai a nép jogainak, a haladásnak és 
a kultúrának. Fölszólítják az összes vidéki váro­
sok pártszervezeteit, hogy csatlakozzanak az ak­
cióhoz. A HÍR munkatársa beszélt Clarbai Sán­
dorral, n magyarországi szociáldemokrata párt 
elnökével, aki a tömegsztrájkról a következőkép 
nyilatkozott:

— Nem áll módomban, lmgy a mun­
kásság elhatározásáról közelebbi felvilá­
gosítást adjak. Tény, hogy a határozatot 
meghoztuk: a munkásság a politikai tö­
megsztrájk fegyverét fogja alkalmazni egy 
reakciós javaslattal szemben. Köztudo­
mású, hogy régebben voltak nézeteltéré­
sek arra nézve, hogy ezt a fegyvert kell-e, 
vagy leltet-e alkalmazni, de most egyhan­
gúlag hozatott a határozat.

— A szakszervezetek hatámzal.n egy a párt 
elhatározásával? — kérdeztük Garbóit.

— Igen, — felelte, — hiszen ez elejé­
től végig pár (ügy.

A szakszervezetek tegnapi határozata értel­
mében Budapesten és a vidéken ma este tartot­
ták meg az első népgyülésekel. A főváros munká­
sai négy bolyon gyűltek össze óriási számban, 
hogy tiltakozzanak a jogfosztás ellen. A Sán­
dor-téren levő G ut t ei iLvrg-otthonban Gni-hai 
Sándor mondóit beszédet, lit vasutasok is reszt­
vettek és csatlakozásukat jelen let lék lie. A Nagy 
.lános-uteai kongresszus-csarnokban Wellnev Ja­
kab és Buchingcr Manó tartottuk beszédeket, 
Újpesten, a kolosszeumban Pelerder Ágoston, 
Kőbányán pedig a "Mnrlinovics-téri vendéglőben 
Van tus Károly beszélt a néphez. A vidéken A ra­
don, Kassán. Miskolcon. Kolozsvárt é- Pozsony­
ban voltak népgyülések.

A Csíkszeredái választás. A rsikszorodni 
kerületben február elsején lesz a választás. Kél 
jelölt küzd a mandátumért: Hajniid Ignác, a 
hivatalos függetlenségi jelölt és Nórák Albert, 
aki szintén függctcnlségi programmal lépett föl. 
Br. Nagy György képviselő TTnjnőd Ignác támo­
gatására a kerületbe utazik.

Teljes fegyverletételt Követel

Megjött a császári parancs 
Rabolt legyünk vagy szabadon?

Ez a nyílt Kérdés

Ravatalon fekszik immár a nemzet 
egyetlen alkotmánybiztositéka, n mely föl­
vértezett bennünket :iz utóbbi esztendőkben 
Becs minden gazsága és minden túlkapása 
ellenében. A kormánynak a. koalíciós partok 
elnökségéből és végrehajtó-bizottsági tagsá­
gaiból álló értekezletén ma sikerült keresz­
ti) lhajszolni a szájkosár-javaslatai apró, a 
lényegbe nem vágó változtatásokkal. A dolog 
nagyon nehezen ment, mert a. függetlenségi 
párt egy számban erős és megállapodott te­
kintélyű csoportja olyan kifogásokkal állott 
elő, a melyeknek teljesítése Diaija illán rónia 
volna az összkortnáni) hullását. A mire egyéb­
ként — hála a magyarok istenének — e nél­
kül is van kilátás. Vészes felhők tornyosul­
nak a kormány fölött: a függetlenségiek nagy 
része követeli, hogy fogadják el Kivelg Ka­
roly indítványát, mely azt célozza, hogy a 
katonai kérdéseket és az Ausztriával való kö­
zös ügyeket a revízióban tervezeti sürgősség 
alól vonják ki. mert Ausztria a mull példái 
szerint nem kérhet semmi bizalom-előlege­
zést a magyar nemzettől.

A)>]Winji Albert gróf, ki mindjobban és 
láthatóan eltávolodik a. függetlenségi párt­
tól és a függetlenségi eszméktől, kétségbeesett 
erőlködést fejlett ki a mai konferencián is. 
hogy Kmety indítványát el ne fogadják. 
Nem is fogadták el. hanem Apponyi és a mi­
niszterelnök imlihán vára. iiljill lééi (lésnek 
liat/ylák az iialilrán/i föláll való (lönlés fó­
liái. Tehet mindenki a. saját lelkiismerete 
szerint, de agitálni a. nemzetgyilkos házsza­
bály revízió ellen koalíciós képviselőnek nem 
szabad, éppen úgy nem. mint a hogy a szé­
gyenteljes kiegyezést és kvótaemelést sem 
volt szabad ócsárolniuk. \ kormány Iá (szá­
la g megnyerte az első ütközetet, a mi csak 
úgy sikerült, hogy egyszerűen becsapta a 
kormánypártban keletkezett ellenzék veze­
tőit. Délelőtt azt üzenték Kmelynek. Thaly 
Ferencnek és a mozgalom többi vezetőinek, 
hogy a kompromisszum lél re fog jönni és 
Kmety indítványát elfogadják. A miniszter- 
elnök délben érintkezésbe lépett a kabinet- 
irodával és engedőimet kért arra. bogy a 
Kmety indítványában foglaltakat a kormány 
kivonhassa a házszabály revízió alól. A ki­
rály ehdasilá választ adoll. W'ekeide sürgős 
minisztertanácsot hívott össze délutánra és 
félnégy órakor délután a miniszterek össze 
is jöttek. .1 llnrghál kai mil rider/ üzenet arra 
birla a kormány latijai!, hatni ri/yenkiul és 
összesen tárcájukat kössék ahhoz. liogi/ a ka­
tonai kérdések ne kaiiesollassamik ki a ház- 
szabá! y revízióból. Fzzel a leszögezett lény- 
nyél szemben hiábavaló most már minden 
alakoskodás, far lang és hazugság: a nemzet 
előtt tisztán áll a kérdés, mire való a ház- 
szabályrevizió, a melyet a bécsi udvar a. 
negyvennyolcas párttal akar megszavaz­
tatni. Csak a vak nem latja, lmgy a. császári 
udvar nem lúd ja. máskép a nemzet (estének 
szegezte!ni a katonai létszámemelés jogosu­
latlan. nj es horribilis vér- és pénzáIdozalof 
igénylő követelését, mint a házszabályokban 
lefektetett jogunk és erőnk kizsarolásával. 
Kite a I el ton tő árulásra elszánta magát a

__  X
magyar kormány. A lelke rajta. De a nem­
zet független elemei, a. kiket sem vasúti pa­
namákkal. som pausálékkal. sem közjegyzői 
állások adományozásával és semmilolo vesz­
tegetéssel megvásárolni nem lehet. — nem 
fogja tűrni, hogy a mull küzdelmeiből dia­
dalmasan kikerült zászlót éppen azok mocs­
kolják be. a kikben hilliink és a kik bizal­
munk letéteményesei voltak. Komoly és tör­
ténelmi pillanatok kővel köznek. I j küzdelem 
vár a nemzetre. De meg kell vívni a. harcot, 
a. melyben vesztesek csak azok lehelnek, kik 
ringy-rongy kitüntetésért. titkos lanae.sós­
ságért, Széni István-rendjelért és más ha­
szontalan cifraságért elárulják eszményein­
ket, vásárra viszik függetlenségi elveinket és 
végkép ki akarják szolgáltatni az országot a 
zsákmányra éhes Ausztriának.

Mit alkar Becs ?
Klotürt, szájkosarat

Végre eszmélni kezd és öntudat rn ébred ;i 
négy függetlenségi párt. ez :i lomha tömeg, mai •- 
l.yel a hatvanhete« kormány két c-ztcndön ke­
resztül úgy játszott, mint macska az. egérrel. A 
liázszahál.vreviziős javaslat azonban kihozta sod­
rából a kvót.ieinelö labanc-labor é? száz főre ír bet. 
tenni azt a csoportot, mely a revíziós javaslat, 
ellen fölveszi a küzdelmet. Nem akarják ezek a 
függetlenségiek teljesen megakasztani a kor­
mánynak azt az akcióját, hogy a házszabályokat 
módosítsa. csak azt kívánják, hogy a közös 
ügyeket vegyék ki a szájkosár önkénye alól. Már 
nemcsak a katonai ‘kérdésekre vonalközt alják eze­
ket a követeléseket, hanem az 1SG7 :.YH. törvény 
cikkben tef old etett összes. Ausztriával való 
zös-iigyrr. A kormány, mely Bér.« pertum-át kö­
vette a házszabályreviziős javaslat elkészítésével, 
roppant kínos zavarban van, mert nincs bátor­
sága bevallani a revízió igazi célját. Hz pedig az, 
hogy a kloíiir az újonc! 7szám, emelése érdeké­
ben készül és ehhez a császári udvar f öltéül énül 
ragaszkodik.

Erélyes elnöKöt!

A függetlenségi párt .számos képviselő tagja 
kijelentette ma a folyosón, hogy a nemzetnek 
Becs csapdájával van most dolga. Heyszeriien ki 
akarják játszani n függetlenségi pártot, tönkre 
akarják tenni a nemzet előtt nimbusszá mik 
utolsó foszlányait is. Krre a házszabályrovi/ióra 
— mondogatták - ők nem lesznek kaphatók.

— Tiszta sor. — beszélte a JK-ns tábor 
egyik vezéralakja — hogy a há/szabálv 
revízió ;t bécsi udvarnak kell. Khbe nem 
Mief, belemenni! IIa. a Ilonátokkal s a 
nemzeti.segekkrl nem lehel elbánni a mos­
tani házszabályok alapján, lessél: rím 
erei ács elnököl iillelni a lláz elnöki szé­
kébe, az maid rége: ezzel a nemzetellenes, 
haszontalan- né/iséi/gcl. Bizonyosak va- 
gyuiik a lelöl. bogi ha a házszabályról i- 
ziól esetleg megcsináljuk, a király el­
esni) ja a nemzeti karmámul, mint a kifa­
csart citromul. Őrültség volna, ha a, füg­
getlenségi párt a császári udvar tövek 
véscit támogatná.

BultiK a Kormány

Xngy idén Inly ;i egyébként n kompromisszum 
mik :i disszidensrkrn - nz elégedetlen független 
Boginkén kívül mnga a király, ki hallani sem 
akar arról, hogy a szigorított házszabályok alól 
n katonai hordósokét s « közös-ügyeket kiemel­
jek. II cl:rí/, Andrássy, Apponyi és Jekclfale■> g
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miniszterek ragaszkodnak a revizió eredeti szö­
vegéhez a igy — bár ma ugyancsak kompromi sz- 
tizumos volt a Hoz hangulata •—- nincs remény 
a szájkosár-ja vaslat megszavazására. Kétségte­
len, hogy ez a kormány bukását vonná maga 
után. De ez nem baj, próbálja meg a császár, 
akad-e uj kormány és uj parlamenti többség, 
melylyel egy ilyen gyalázatos, hazaáruló tervet 
nyélbe üthet.

Kifogásolt, újabb terveit

A függetlenségi párt tagjai duzzognak és 
azt kifogásolják, hogy a szájkosár-javaslatot az 
ü megkerülésükkel előbb végrehajtó-bizottsági 
tagok vitatták meg. Szerintük mindjárt a plenum 
elé kellett volna vinni az ügyet, azután a párt­
közi konferencia elé. Iloitsy Pál csititgatta ma 
a Házban az elégedetlenkedőket.

A kormány es a szélső ellenzék között 
létre fog jönni a kompromisszum, áthidaljuk az 
ellentéteket.

Marok azt. sürgették, hogy előbb ismertesse 
meg a kormány a választói reform tervezetét, 
aztán lehet beszélni a revízióról.

Én úgy tudom, — jegyezte meg Somsich 
libámét- gróf — hogy a néppárt és alkotmány­
párt elfogadja a házszabálymódositást, úgy a 
mint van.

— Dehogy is fogadja el, — mondták töb­
ben — Esterházy Móric grófnak is kifogása 
van ellene. Nemsokára aztán megjelent a vitat­
kozó csoportban a fiatal Esterházy gróf és meg­
magyarázta álláspontját.

— Én nekem az eredeti javaslathoz tény­
leg volt egy kompromisszumos tervem — szólt 
Esterházy. Azt ajánlottam, hogy a sürgősség 
alól az vjonclélszám megállapitását ne vegyük 
ki, de az ujoncmcgajánlást igen. Tervemet 
nem fogadják el, egy másikkal pótolták. Ma­
gának a házszabályrcviziőnnk hive vagyok és 
azt hiszem, ezen a kérdésen nem kell össze­
vesznie a koalíciónak.

Gróf Bethlen István, egyike azoknak az in- 
trazigens elemeknek, akik a kormány eredeti 
revíziós tervét föltétlenül visszautasítják, a kö­
vetkező nyilatkozatot tette egy újságíró előtt;

— Tudjuk, hogy a. kormánynak az a 
terve, liofiy bennünket majorháljon! A 
inai konferencián, ahol szuvazasr.t nőin 
kerülhet a, sor, ennek a szándéknak az 
crvenycsitererol szó sem lehet és mi hol­
nap is megmaradunk elhatározásunk 
mailéit. Azt hiszem, a többség a mienk 
lesz.

Olyan függetlenségiek is vannak, akik az 
adóreformot is ki akarjál; kapcsolni a módosított 
házszabály érvényessége alól, mert az a vélemé­
nyük, hogy a hadsereg fönntartásával járó ren­
det' \g anyagi áldozat révén az adó kérdése szo­
rosan összefügg a katonai kérdésekkel.

A néppárt a revizió ellen

Andrassy lemondással fenyeget
Andrassy ma is a legnagyobb vehemen- 

eiaval agitált a merénylet mellett. A folyosón 
több képviselővel beszélgetésbe ereszkedett 
es hangsúlyozottan kijelentette, hogy a kö­
zös-ügyeknek a bázszabályrevizióból való 
kikapcsolását a maga részéről sohasem 
tudna támogatni. Az esetben pedig, fia tőle 
a házszabály reform letárgyalása alatt a vá- 
aszto1 reformra vonatkozó javaslat közzé­

tételét követelnék, elhagyná helyét.

74 helyett 96
KészülneR a pártMözi Konferenciára

Kedden lesz tehát a nagy nap, akkor dől cl, 
van-o elég tisztességtudó, becsületes hazafi a 
függetlenségi pártban, aki nem veszi lelkóro a 
nemzetellenes merénylet szörnyű felelősségét. 
Justh Gyula, a képviselőház elnöke kedden dél 
után öt órára a képviselőház delegációs termébe 
hhta össze a pártok képviselőit, hogy a revíziós 
tervről tanácskozzanak. A konferenciára eredő 
tileg i4 képviselőt hívtak meg, ezeknek a számát 
ma 00-ra egészít ették ki. A meghívókat a lcépvi 
sclöház mai ülésének tartama alatt kézbesítették. 
A meghívottak számának erre a szaporítására az 
adott okot, mert számosán méltatlankodtak az 
elnöknél és rckrimináltak a miatt, hogy őket ki­
hagyták a meghívottak sorából. De a kormánynak 
is érdekében állott, hogy kiegészítsék a névsort, 
az ellenzéki hangulat ugyanis annyira megerő­
södött, hogy legalább azt a reménységet kellett 
megszilárdítani, hogy a konferencián többsége 
lesz a merényletnek.

A néppárt napokon keresztül politikus 
rlozkod;i -s;il viselteiéit a revíziós merény­

lő iránt. Tegnap délután aztán megtörtént 
íz első állásfoglalás. Tizennyolc néppári 
képviselő In Iá! kozott (lies nein Sándor lakéi- 
■un, ahol a. revizió ügyét beszélték inog. Az 
egybegyűltek egyhangúlag kimondták, hogy 
u házszabályrevizíót, amelynek szükségessé­
géről különben meg vannak győződre, mind­
addig nem fogadják el mii/ a választói re- 
farmról szóló tör rény javaslatot a képviselő- 
házban be nem terjesztették. Ilire jár, hogy 
ti néppártiak között lesznek néhányon, akik 

I lázongó függetlenségiekkel együtt a kato­
nai kardosok kikapcsolását is követelni lóg­
juk, ezt a csoportot azonban nem lehet ko­
molyan venni, meri többnyire olyan elemek- 
Imi áll, akik megfelelő pillanatban he szok­
ták adni a. derekukat.

Reggelizte élőit fél pohár
Schimdthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és szókczoruldoban szenvedőknek.

Justh remél
Kompromisszum lesz ?

A nevezetes pártközi értekezletet, amely elé 
oly nagy várakozással tekint a kormány, — hol­
nap délután öt órakor tartják meg. Justh Gyula 
a képviselőház elnöke még szombaton szétkiildto 
a konferenciára szóló meghívókat. Hetvennégy 
képviselőt hívtak meg, utóbb azonban ezt a szá­
mot kilencvenhatra emelték fel, mert. a manie- 
1 vkok nagy érdeklődést tanúsítanak a tanácsko­
zás iránt és ma sokan ostromolták Justh Gyulát 
meghívóért. A Ház elnöke ma a következőket 
mondotta a holnapi pártközi értekezletről:

— Kilencvenhat képviselőt hívtam 
össze a pártközi konferenciára. 1 Így ve­
szem észre, hogy a feszültség, a. mely a re­
vízió dolgában uralkodott, némileg eny­
hüli es azt hiszem, sikerül majd olyan 
kompromisszumra lépni, a mely vala­
mennyi pártot egyformán kielégíti,

A házelnök nem téved. A inaméiukokat 
könnyű lesz kompromisszumra bírni. A képviselő 
urak vakon követik a kormányt és ezért szinte 
felesleges is a sok nagyképűsködés. Pártközi kon­
ferencia nélkül is meg tudja győzni Wekerle az 
ő hűséges lakájait a házszabályrevizió szükséges 
voltáról.

Kmeiy Károly indítványa
AKIK nem alkusznak

A revízióra vonatkozó tárgyalások ütköző­
pontját tudvalevőén Kmeiy Károly indítványa 
képezi, amely hiteles szövegében igy hangzik:

Ezen szakasz, vagyis a. sürgősség hil­
láimmá nyai alól kivétetnek azok a javas­
latok:

a) amelyek az Ausztriával közös 
ügyekre es az Auszlfiával közös ogyot- 
értésscl intézendő ügyekre (1867: XII.) 
(Ide tartozik a bank ügye is);

b) amelyek a közös ügyek költségeinek 
viselési arányára (kvóta);

e) amelyek a véderötürveny alkotására 
vagy a jelenlegi védtörvény megváltozta­
tására., az ujonrlétszám megállapítására 
és az évi njnne juhi lók megajánlására és

d) végül a házszabályoknak módosítá­
sára vonatkoznak.

Százötven ellenzétii
Kmety Károly, a kikapcsoló függetlenségiek 

vezere ezeket mondta ma egy újságírónak:

— Indítványomat minden körülmények 
kozott fönntartom. Indítványom az ösz- 
•szes Ausztriával egyetértöleg megállapí­
tandó kozos-ügyeket magában foglalja 
tehát a bankot is. Némelyek, akik indít­
ványom miatt megtámadtak bennünket 
most mar túl akarnak licitálni az által’ 
hogy a költségvetés kikapcsolását is köve­
tetik. Ez azonban túlzott dolog, mert egy 
ezer pontból álló, sürgős javaslatot is 
megobstrualhat bármikor száz képviselő.

, h(,|aap, amit nem hiszek, majorizál- 
nak bennünket, akkor legalább 150 füq- 
getlensecji képviselő egyáltaléiban vissza­
utasítja a revíziót,

\effid elmondta Kmeiy, hogy azt javasolta,
hogy , a pártközi konferencia előtt hívják össze
:i függetlenségi pártot tanácskozásra. Justh
Gyula azonban ellenezte ezt azzal a megokolús-
f1 ' ,10sy azutan a Pártközi konferencia fölös­
leges volna.

A döntés: —
nyílt Kérdés 

Parancsol a császár!
Jiisth Gyula elnöklése alatt a koalícióba 

tfuíozo pártok elnökségeiből cs végrehajtó bizott­
ság! tagjaiból álló értekezlet hétfőn délután négy 
órától este fél kilenc óráig folytatta és befejezte 
tanácskozásait a házszabályrevizióra vonatkozó 
javaslat tárgyában. A kormány részéről ott vol­
tak: Wekerle Sándor miniszterelnök, továbbá 
Kossuth Ferenc. ’Andrassy Gyula gróf. Apponyi 
Albert gróf, Darányi Ignác, Günther Antal, 
Zichy Aladár gróf és Jehelfalussy Lajos minisz­
terek. A mai tanácskozáson részleteiben is letár­
gyalták a házszabályrevizió tervezetét, amelyet 
változatlan szövegben terjesztenek a holnap, ked­
den délután öl órára összehívott váriközi konfe­
rencia elé. Ugyancsak előterjeszti a pártközi 
konferencián a kivételeket statuáló indítványát 
Kmety Károly, valamint módosítvanyát. Simonyi- 
Semadam Sándor. Mindketten a képviselőházban 
is benyújtják indítványaikat a házszabály revízió­
jának tárgyalásakor. A pártközi értekezlet befe­
jezése után minden egyes párt külön tartandó 
értekezletén fog foglalkozni a házszabályok reví­
ziójára vonatkozó konkrét javaslattal.

A ma délutáni értekezletről A Hir tudósí­
tója a következőket jelenti:

Kmety Károly volt az első fölszólaló. Újra 
előterjesztette ismeretes indítványát és fölvetette 
ezután azt a kérdést, hogy miután a sajtó egy- 
része a tanácskozásokról nem kapott hű és a té­
nyeknek teljesen megfelelő tudósítást, nem 
volna-c helyes, ha a tanácskozásokról hiteles tu­
dósítást adnának ki. Megjegyzi ennek kapcsán, 
hogy az a szóváltás, amelyet a lapok a közte cs 
Apponyi Albert gróf között fölmerült beszélgetés 
helyett közöltek, nem fedi a valóságot, mert 
Apponyi nem volt brutális, mint ahogy ezt az ö 
egyénisége is kizárja. Apponyi csupán érvekkel 
akarta öt kapncitálni. Indítványát teljes mérték­
ben fenntartja cs uj érvekkel és uj szempontok­
kal támogatja.

A sajtó informálására vonatkozó indítványa 
fölött az értekezlet nem határozott.

Hoitsy is KiKapcsol
Tfoitsy Pál szólalt, föl ezután: Abból a föl­

fogásból indul ki. hogy a függetlenségi páj* nem 
adhatja ki kezéből azt az eszközt, amelylynl 'érvé­
nyesült, feltétlenül kívánja, hogy legalább a ka­
tonai kérdések kivétessenek a sürgősség alól.

az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­
sen rendbe hozza.

Kis üveg 40 fillér. 
Nagy üveg 60 fillér.
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Csatlakozik Kmety indítványához, a mi általá­
nos meglepetéssel találkozott.

Változatlanul!

Visa illái Soma szerint, változatlanul kell el­
fogadni a tárgyalás alatt, levő revíziós-javaslatot. 
Nem érti, hogy vannak olyanok is, akik nőin bíz­
nak a vezérek kipróbált hűségében. Utal az ellen­
zéki sajtóra, mely máris gazembereknek nyilvá­
nítja azokat, kik a házszabályok tervezett módo­
sítását pártolják. A javaslat, melyben klotiiv 
nincs, csak destruktiv elemek ellen szükséges, 
ennélfogva annak elfogadását ajánlja.

Az osztráK járom

Gaál Gaszton teljes lélekkel csatlakozik 
Kmety indítványához. Csakis Ausztriával szem­
ben érzett bizalmatlansága és az az aggodalom, 
hogy Becs részéről vjabbi hatalmi nyomás nincs 
/elzárva, készteti erre az. állásfoglalásra. A ki­
kapcsolás olyan kérdésekre vonatkozik, amelyek 
Ausztriának is érdekében állanak, Becs ellen 
pedig a nemzetiségiek nem obstruálnak. Ha te­
hát jó katonai javaslatokat terjesztenek a Ház 
elé, obstrukciótól nem kell tartani.

Szentiványi Árpád kijelenti, hogy fönn­
tartja eredeti álláspontját, amely Kmety indít­
ványában kifejezésre jutott.

Apponyi Kertel

Apponyi Altiért gróf hosszabb beszéd­
ben szállt szembe az elhangzott kifogások­
kal. A mai viszonyok közt lehetetlennek 
tartja, hogy kivételeket tegyünk, mert ebben 
az esetben a kormány kese meg volna kötve 
és igy tehetetlenné válnék. Kimutatja, hogy 
a. Kmety indítványában foglalt la.titűddel az 
ellenségek élnének. A mostani kormány, a 
melynek tagjai évtizedeken keresztül a nem­
zet. vezérei voltak, a felelősség tudatával 
mentek bele ebbe a. javaslatba, ha tehát ezzel 
szemben ellenállást fejtenek ki, ez csak úgy 
jogosult, ha minden irányban vállalják is a 
felelősséget. Uj kormányzatot és uj irányt je­
lentene ez. Ez a kormány tovább nem me­
het. Ö a maga lelkiismerete szerint fog sza­
vazni ebben a kérdésben és a.z egész, a mibe 
belemehet, csak az, hogy hagyják a dolgot 
nyílt kérdésnek. A kormány teljes lelkiisme­
reti szabadságot kíván biztosítani, de ez nem 
jelenti azt, hogy a javaslat ellenzői akár a. 
sajtóban, akár a többségi pártokban agitál­
hassanak. Indítványozza, kérjék fel Bizony 
Ákost, hogy a javaslatot a képviselőházban a 
többségi pártok nevében előterjeszsze.

Andrássy a császárért

Andrássy Gyula gróf abban a véle­
ményben van, hogy nem egészen biztos, hogy 
a nemzetiségiek Becs ellen nem obstruál­
nak. Nagyon is elképzelhető az az es«t, hogy 
Becs kénytelen adni valamit, de nem szíve­
sen ad. Ekkor pedig a nemzetiségiek és a 
magyar állameszme többi ellenségei Bérsnek 
tesznek szolgálatot, ha az ilyen javaslatot 
megobstruálják. Jöhet idő, a mikor Bocs szí­
vesen látná, hogy a magyarság elveszíti eb­
ben az országban a hegemóniát. Ebben az 
esetben a nemzetiségiek kihasználhatják a. 
helyzetet, hogy esetleg a kormány háta mö­
gött Becsesei konspirálva, kompromisszu­
mokra kényszerítsék a magyarságot. Kom­
promisszumokkal és paktumokkal kellene te­
hát kormányozni és igy odajuthatnánk, a hol 
Ausztria van. A katonai kérdések kikapcso­
lása már azért sem lehetséges, mert ha min­
den kérdést a. szigorú házszabályok alapján 
intéznénk el, csak éppen a. katonai természe­
titeket nem, — a melyek pedig az uralkodó­
hoz a legközelebb állanak, — ez a bizalmat­
lanságnak legnyíltabb kifejezése volna,

Kivétel nélKül!
Smonyi-Semadam Sándor azt indih 

n.vozza, hogy a torveze.lt házszabályrovizió a 
len országgyűlés következő ülésszakától kezd 
minden javaslatra vonatkozzék, kivétel nélki 
mert az furcsa szinben tüntetné fel a helyzeti 
ha csak a választói reformra és a költségvetés 
lenne hatálylyal.

Nchrcbeczhy György az eredeti tervezet ff 
tartása mellett szól,

Pro es Kontra
’Széli Kálmán rámutat arra, hogy már az a

tudat is elég, hogy van egy hely, amelyet az oh

strukció megsebezhet, arra, hogy a. kormány 
kompromisszumokkal legyen kénytelen politikát 
csinálni. Az ilyen politika az állam nemzeti jel­
legének megronteára vezet. A nemzet viirakozasm 
szempontjából károsnak tartaná a provokiihUt.

Bakonyi Samu eltérő indítványt tesz, amely 
szerint a sürgősség hatálya alól vonassanak ki 
mindazok az ügyek, amelyek uz 180T: Xtl. tér­
vénye i kkben gyöke réznek.

A császár, a császár ! . . .

Nagy Emil: Hu a király előtt olyan házsza­
bályokkal lépünk föl, amely épen u katonai kér­
déseket. hagyják szaluul prédául, ez olyan prof oku­
lás, melyre a király akkor, amidőn a mag.s iv 
nemzeti jelleg kidcmboritásáról lesz szó, .ízznl 
fog válaszolni, hogy akkora súlyt rak reánk, 
amely alatt ösezoroskadunk.

Holló Lajos ellenzi Kmety indítványát, me­
lyet ha elfogadnának, mindenféle kivételeket le­
hetne kérni. Ö például a sajtóra vonatkozó javas­
latok kiemelését kérné. Szerette volna, hogy 
kompromisszum jöjjön létre.

Kossuth napacitál

Kossuth Ferenc, higgadt és barátságos 
tónusban tartott beszédében ajánlotta az 
eredeti javaslat elfogadását es kette, hogy 
jussanak megállapodásra és egyöntetű né­
zetre. A függetlenségi párt már Tisza időjé­
ben hozzájárult a. liázszabályreviziohoz, ha 
az általános választói joggal junklim hoza- 
tik be. Ez a Junktim most is fennáll, a part 
tehát nem követ el inkonzekvenciat.

Ságity Gyula az eredeti javaslatot fo­
gadja el.

A nemzet grófja lojális

Apponyi Albert gróf újabb felszólalásai 
azzal kezdi, hogy a jogrendbe a forradalmat 
nem lehet beleilleszteni. Nagyobb loyalifast 
nem lehet, kívánni, mint hogy a teljes lelki- 
ismereti szabadságot biztosítják és nem kí­
vánják. hogy a vezéreket kövessék. De ha az 
ellenőrök megmaradnak eredeti álláspontju­
kon, tőlük sem leltei azt kívánni, hogy lei- 
fogásukból engedjenek.

AKit mindig meggyözneK

'Szentirányi Árpád kijelenti, hegy Apponyi 
szarni öt meggyőzték és lelesz minden nkrinrtd.

WeHcrle a lelHiismereívől

Wekerle Sándor utal arra, hogy meny­
nyire átment a. magyarság köztudatába, 
hogy a politikai jogok kiterjesztésével együtt 
a tanácskozási rendet megszorító intézkedé­
seikkel kell biztosítani. Indítványozza, hogy 
a kérdést hagyják nyíltan. A vezérek elmond­
ták a maguk véleményét, mindenki szavaz­
zon a lelkiismerete szerint. Javasolja, hogy a 
tervezetet a Ház inditványkönyvébe Ugrón 
Gábor, vagy Holló Lajos jegyezze be, Si­
mányi és Kmety pedig terjeszszék elő külön 
indítványaikat.

Kmety nem hagyja magát

Kmety Károly ellenzi, hogy nyilt kérdésnek 
hagyják n dolgot. No kívánják, hogy a katonai 
kérdéseket, ne kapcsolják ki, ne helyezkedjenek 
az aid Caesar ovi nihil álláspontjára. Ha a jövő 
országgyűlés — melyről hiszi, hogy abban még 
a magyarság nagy többségben lesz — úgy találja, 
bogy helytelen és hibás a katonai kérdéseknek 
a sürgősség alól való kikapcsolása, az ő köteles- 
sége lesz majd a módosítást, egy liázszo báty reví­
zió keretében megcsinálni. Egyhangú megálla­
podással lépjünk a pártok elé, mert ha e. különb­
ség fennáll, annak igen kellemetlen hatásai le­
hetnek.

Finálé

Justh Gyula a minisztert lnök irulit.várnyá­
val kapcsolatban kijelenti, hogy ez a tervezel 
nem a kormány javaslata, hanem a pártoké.

Gaál Gaszton volt az utolsó szónok, Luther­
nek e szavaival fejezvén he a vitát:

— Itt állok és nem tehetek máskép!
Az elnöklő Justh Gyula ezután konstatálta, 

hogy az értekezlet többsége a nyilt kérdés mel­
lett nyilatkozott meg és hogy a további eljárás 
Wekerle Sándor indítványa szerint fog történni.

Az értekezlet este fél ki! one órakor ért véget.

A disszidenseK
harcra Készülnek

A disszideus függetlenségiek körében harcias 
a hangulat. Erősen készülnek n házszabályrevizió 
ellen indítandó nagyszabású akcióra ós a hadi­
tervben is megállapodtak már. Ma este is majd­
nem teljes számban összejöttek n szokott gyüle­
kezési helyükön, n ICnss-vendéglő emeleti termé­
ben és. megvitatták a politikai helyzetet. Kok szó 
esett különösen a Pozsony-határszéli villamos 
vasútról ós a kópviselőházban ma megejtett 
papirendi szavazásról. Erre a tárgyra a disszi- 
densek még visszatérnek, ha csak maga a kor­
mány nem fogja :i törvényjavaslatnak napirend­
ről való levételét indítványozni, A holnapi párt- 
közi konferencián a disszidcnsek közül meghí­
vott képviselők részt fognak vonni és bejelentik, 
hogy az uj ellenzők a legerősebb harcot indítja 
a házszabályrevizió ellen, melyet nemzeti szem­
pontból károsnak tartanak. Különösen veszedel­
mes és gyanús a kormánynak az a szándéka, hogy 
a házszabályreviziót még az általános választói 
jog reformja előtt akarja megcsinálni, tehát 
mielőtt az ország a választói jog reformját is­
merné. Ezt az álláspontjukat okvetlenül tudomá­
sára hozzák a pártközi konferenciának.

I

Elckírolhct»a}?iai ós Süöiüi'yen-
Süitéziete. Elektromágneses (tyégyi+ás.
Budapest, !V„ Károly-körul 24, szán, I, am. Lift,

Telelőn r.zrtni lO'f-Hi».
Gyógytérjyeztik i

Elektromágneses gyógyítás. 

Röntgen-sugarakkal való ke
zclós.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsunvali- 
satlo).

Kék fénynye! való kezelés 

Villamos hö- és fényfürdiik. 

Villamos massage.

Galván, Farad- és Franklin 
árammal való kezelés.

Vi llamosós szénsavas fürdők
M Rendelés d. e. 8—
Kezelés egész napon ál |

Főbb javallatok:
Általános idegesség ín earns- 

thenla, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Gerincvelnsorvadas. (Takes)
Idegfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Vérodonve in •szesodás,
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi ós csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börhajok,hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bór- 
vlszketeg).

Aranyeres csomók.
!l-ig, U. u. 2—6-ig. ■
Hű Kívánatra prospektus.

1'

w
n készítése házilag!!

I00"/o- 200°/d megtakaritae!

rgy adag nonoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább fölsorolt likörkivunaíok bármelyike, melyek 
S0|]it6égóvel Ma 2 liter Igen finom rumot, vagy 
21 3 liter Igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez, Állasok, Anisette, 
honodiottnor. Cliaitn u ■<•, Ct-á száj körte, Curacao, 
CM-re.'-./nyolikür, IHÓlikür, Fodormenta, Kakaó, 
Kává (Cróme do Mocca), Köménye«, Moggyltkör, 
Marasijtiliió, J.'főzfojisin, Vanília, Waldmeister, 
ú; zi és sárga barack Mb. Cone. Jamaika rum- 

Id vonat ós (Jognackivoriat 
I kor. beküldése ellenében bérmontve küldök epy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár,

Majíhényi Béla
arany korszt drogéria ás lllatszertár

Budapest, IX, kér., Vámház-körnt 15.
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AZ ELTITKOLT 
kegyelem

Thury Sándornak, akit a nyáron ki­
zártak a hadapródiskolából, megke­
gyelmezett a király. Hadnagy lett 

belőle. Titkolták a kinevezést, 
de Jekelfalussy ma elszólta 
* magát a Házban *

A nyáron történt, hogy a honvéd-hadapród­
iskolák növendékei kirándultak Zell am Sec-bo cs 
az egyik katonadiáknak kiszaladt az ajkán a s/i- 
vének becsületes, magyar érzése. A hadapródok 
egy része ugyanis csónakba ült, amelyen fekete- 
sárga zászló volt, mire Thury Sándor, a magyar 
tin. rájuk szólt:

— Szégyeu, hogy magyar létetekre fekete- 
,-árga zászló alatt csónakáztok!

A bajtársaknak nem tetszett a feddő szó, az 
egyik bosszúból följelentette Thuryt ée a jeles 
növendéket kizárták az iskolából. Thury Sándor 
éppen a tiszti kinevezés küszöbén állott, mikor 
kimondták rá a súlyos ítéletet. Felkerekedett a 
bátyjával együtt, aki maga is katona s a két test­
vér megjelent a király előtt és kegyelmet kértek 
Thury Sándor számára. Ezzel aztán elaludt °z 
iigy. A nyilvánosság előtt gondosan eltitkolták, 
vájjon kegyelmes volt-e a király a szerencsétlen 
hadapród iránt. Ma aztán a képviselőházban P>e- 
ne.dek János szóvá tette a dolgot, Nagy György 
vehemens közbeszól ásókkal feszegei to a nagy tit­
kot, mire kiugrott a nyúl a bokorból. Jekelfa- 
lussy honvédelmi miniszter bizalmasan megsúgta 
Nagy Györgynek, hogy a Thury-eset már régen 
el van intézve. A király meghagy címezett veid és 
kinevette hadnagynak.

Örvendetes és följegyzésre méltó, hogy eb­
ben az ügyben csúfosan megbukó! t. a eopfos ko­
mnál szellem. Morf tudni kell, hogy a feketo- 
-á.rga zászló és a Gotlerhalte olyan szentségei nz 
ármádiának, amelyeket uniformisba bujtatott 
ember eddig büntetlenül nem gyn Iá zhatott. Most 
aztán a trón előtt megbecsülésre talált a ma­
gyar tin hazafias érzése. De miért nem dicsekszik 
<1 ezzel a „sikerével“ a koulieiós kormány? Miért 
titkolta a kegyelmi tényt és miért mer most is 
csak súgva beszélni róla a honvédelmi miniszter ? 
Egyszerű n felelet. A magyar érzés nyíltan nem 
diadalmaskodhatik a fekete-sárga zászló fölött. 
Mutogatni nem lehet azt a rést, ami a hadsereg 
szellemének évszázados bástyáin támadt. Tit­
kolni kell, gondoson betakarni, mert még majd 
megtudja valaki, hogy megkegyelmeztek a hnzn- 
tiságnnk, nem terítették ki n ravatalon és nem 
földelték bn a fekete-sárga lepellel.

Szégyenletes a „nemzeti“ kormánynak ez a 
gyávasága. Ilu a véletlen, a vakszerencse valami 
nemzeti „vívmányt“ sodor nz ölükbe, azt is gon­
dosan eltitkolják, nehogy megtudják Becsben, 
begy ők itt vívmányokkal kérkednek es úgy éd­
esapjuk őket, hogy a lábuk sem éri a 1 öklét. X ag.v 
Ián azért titkolóznak, hogy a László hadnagy 
esetét, akit a Kossuth-nótn miatt fokoztak le, 
meg a katonai brutalitás többi áldozatát ne kell­
jen elszámolni a nyilvánosság előtt? Hogy úgy 
lássák, mintha ezeket az ügyeket is becsületesen 
elintézték volna? Ennyi méltányosságot sonki- 
>em hisz el a hadvezetöségröl. Pedig a „nemzeti“ 
kormánynak e csúfos sérelmek ügyében igazin 
n sarkára kellene állni, hogy legalább ezen a té­
ri n mutasson föl egy kis sikert, ha már minden 
más ügyben a bécsi /sold a legnagyobb gazságo­
kat és szélhámosságokat csináltatja vele.

x A világ legcsodásabb tintása gyógyszere 
siiz, köszvény ós egyéb fájdalmak ellen a Ko- 

mnaszcBZ. Biztos gyógyulás! Ára 1 korona. Meg- 
rendelhető: Korona-gyógyszertárban Tarkövén; 
Budapesten Török József gyógyszertárában.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

MEGHALT 
a gyorsvonalon

Mcltzl Hugó Kolozsvári egyetemi 
tanárt a nagyváradi gyorsvonaton 
szivszélhüdés érte. A tudós holt­
testét a nagyváradi KözKórházba 

szállítottál! &

— A TIJTl tudósítójának telefonjelcntésc. — 

Nagyvárad, január 20.
A magyar tudományos világot ma délután 

nagy veszteség érte. A brulapest-kolozsvári gyors­
vonaton hirtelen rosszul lett és szivszélhüdés kö­
vetkeztében meghalt dr. Meltzl Hugó világhírű 
tudós, a kolozsvári egyetemen a nemet nyelv és 
irodalom tanára. A haláleset közvetlenül Nagy­
várad előtt történt és a tudós holttestét a nagy­
váradi közkórház halottaskamrájáha szállították.

Meltel Hugó Olaszországból volt hazatérő­
ben. Délután két órakor ült föl a keleti pálya­
udvaron a kolozsvári gyorsvonatra. A gyorsvonat 
öt órakor érkezik Püspökladányba, ahol Meltzl 
szédülni kezdett. Állapota azonban még nem volt 
olyan súlyos, hogy segítségre lett volna szük­
sége. Alig hagyta cl a gyorsvonat Püspökladányt, 
az öreg ur majdnem eszméletlenül dűlt hátra a 
másodosztályú kocsi ülőhelyén. Alig érthető han­
gon szivgyöngeségről panaszkodott utitársainak, 
akik közül Fráter Imre, a nagyváradi közkórház 
főorvosa részesítette az első segélyben. A főorvos 
kigombolta Meltzl ruháját, és mindent megtett, 
hogy a tudóst, magához térítse, de hasztalan. Mire 
a vonat berobogott a nagyváradi állomásra, 
Meltzl Hugó halolt volt.

Az utasok között nagy izgalmat keltett, mi­
kor a hat vaukét éves öreg ember holttestét ki­
emelték a vasúti kocsiból és elszállították. A saj­
nálatos esetről táviratilag értesítették a kolozs­
vári egyetem tanári karát és a tudósnak Kolozs­
váron lakó hozzátartozóit.

*
Meltzl Hugó 184i!-ban született Szászvégyn- 

bcn. Külföldön végzett egyetemi tanulmányai 
után 1872-ben nevezték ki a kolozsvári egyetem 
tanárává, s a tanintézetnek az 1894—95-ik tan­
évben rektora volt. Összeköttetéseket tartott fenn 
külföldi tudósokkal és nagy érdeme van különö­
sen Petőfinek és Aranynak a külfölddel való 
megismertetésében. Német nyelven tömérdek iro­
dalmi tanulmányt irt, amelyek csak 110—40 pél­
dányban jelentek meg és valósággal tudományos 
ritkaságok. Meltzl világhírét, semmisem bizo­
nyítja jobban, mint az, hogy egyik szerkesztője 
volt a eadixi Cronien de los Cervnntistasnak, 
tiszteleti tagja számos külföldi egyetemnek. Ha­
lála súlyos vesztesége a Petőfi Társaságnak is, 
amelynek évekkel ezelőtt szintén tagjává válasz­
tották.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömét, kölcsönöz nekik a

$cott'té,° Emui sió.

U Imelsie vi- 
•irliiánil »

•COTT-félemM-
wr védjegyét 

— » helteli — 
térje* flgye- 
limbi venni.

A mellett hogy ízletes, elősegíti 
az étvágyat és az emésztést, 
továbbá erösitöleg hat az egész­
ségre és az egész szervezetre. 
De c mellett igen jótékony ha­
tással van a szopós gyermekre 
is, rózsás szint ad neki, erősíti, 
tehát kettős a szerető szülők 
öröme.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

* A HÍR *
Strófái! a napról

A B&éKfestő-párt
Botzenhardt J. meg van áldva 
(Negyvennyolcas elvek nélkül). 
Mamelukmentő már 
A kékfestögyár
S ö azt hiszi: Komjáthy pártja 
Ebbe belekékül.

A Klsfaludy-Társaság 
Ünnepli nagyba’ Shakespearet,
Pedig tudtunkkal e kemény 
Koponyáju dzsentlemén 
Tényleg jó színmüveket irt.

Nagy csalás a fővárosban
Három nagykereskedő bajban

A budapesti főkapitányságon három istóert- 
nevit kereskedő bűnügyében folytatnak széles­
körű vizsgálatot. A Bass és Rosenthal király-ut­
cai nagykereskedő-cég tagjai kerültek bajba. Hi­
telezőik azzal vádolják őket, hogy csalárd utón 
134.000 koronával károsították meg őket. Üzle­
tüket, amelynek fiókja is volt a József-körúton, 
állítólag könnyelműen vezettek s amikor az adós­
ságok már veszedelmesen elszaporodtak, a bolti 
árukat részben eladták, részben furfangos módon 
elrejtették. Tetézték a manipulációkat azzal, 
hogy nagy összeget kitevő követeléseiket 
átruházták egyik közeli rokonukra. Végül a cég­
vezető tulajdonos külföldre ment, amivel sike­
rült elérniük, hogy a hitelezők még a keresete­
ket sem tudták kézbesítem s tapasztalniuk kel­
lett. hogy minden fedezetet elvontak előlük.

A hitelezők aztán bűnvádi följelentést tet­
tel: Bass Gyula, Rosenthal Artur és társai ellen 
csalás cimőn. Legnagyobb kár érte Friedmann 
bécsi gyárost, akinek a képviseletében dr. Kán­
tor Győző budapesti ügyvéd járt el. Sikerült a 
manipulációkat kinyomoznia s az elrejtett áruk­
nak egy részét is megtalálta egy lakásban, a Jó- 
zsef-körúton. A rendőrség olt házkutatást, tar­
tott s lefoglalta a holmit. Marinovics Jenő kapi- 
lány és Cövek Sándor fogalmazó, akik a rendőr­
ség részéről a nyomozást vezetik, olyan üzelme­
ket állapítottak meg. amelyeknek — valószinii- 
leg már holnap — több letartóztatás lesz a kö­
vetkezménye.

-o Nincs nap Ígéret nélkttl. Az ország 
adóhivatali tisztviselői, akiknek bizony nem va­
lami rózsás a sorsuk, tegnap országos gyűlést tar­
tottak a fővárosban és egyesületet alakítva, meg­
vitatták, mire volna szükségük. A Pestmegye 
székhazában tartott értekezleten Sándor Ignác 
nagyenyedi adótáros elnökölt, aki elmondotta, 
hogy közös nyomorúságuk hozta össze őket, s a 
fizetésben való elmaradottság indította meg moz­
galmukat. Miután megválasztották uj egyesüle­
tük tisztikarát, pontokba foglalták kívánságaikat 
és ma délelőtt a képviselőházban tisztelegtek 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél, akinek em­
lékiratot nyújtottak át. Wekerle ígért, aztán 
arra kérte nz adóhivatali tisztviselőket, hogy 
bízzanak a többségben és a többségi kormányban. 
A tisztviselők erre éljeneztek és bizonyos fatal!/ 
mtissal távoztak el. Tudják, hogy Wekerle Ígé­
retének beváltását ők nem erőszakolhatják s azért 
az állam szolgái, hogy mindhalálig bízzanak.

Síi Vasutasok sérelmei. A Vasutas Szőve! 
ség tegnap gróf Batthyány Tivadar elnöklésével 
népes ülést tartott, amelyen kimondották, hogy 
a tervezett adóreform sérelmes a vasutasokra, 
mert ha a törvény köztisztviselőknek jelenti ki 
őket, akkor az adózásnál is igy lehet csak szere­
pelniük. Többek felszólalása közben a gyűlés 
részvtevöi meghallgatták az elnökségnek a múlt 
évi működéséről szóló jelentését éa a mai folyta­
tólagos gyűlésen több kerületi beosztás fölött ha­
tároztak.
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A HIR
Öngyilkosság a kávéházban

Hotvát Dezső bácsalmási szolgabíró 
agyonlőtte magát egy temesvári 
kávéházban. Sok adóssága volt és 

azért pusztította el magát ^
i— íA HIR tudósítójának telefonjclentése. '—i 

Temesvár, január 20.
Egy bácskai földesur, Horváth Dezső bács­

almási főszolgabíró ma délbon főbelőtte magát 
az itteni Belvárosi kávéházban és azonnal meg­
halt. Az öngyilkos főszolgabíró tegnap délután 
érkezett Temesvárra. Zomborból jött cs apósánál 
Malonyay Zsigmond nyugalmazott kincstári 
ügyésznél szállt meg. Itteni rokonai nem is sej­
tették, hogy minő sötét tervvel jött Horváth Te­
mesvárra. Ma egy órakor délben elment a Bel­
városi kávéházba, ahol leveleket irt. Azután há­
rom pohár szilvóriumot rendelt és azt egymás­
után felhajtotta. A körülötte ülő vendégeknek 
és a kiszolgáló pincéreknek feltűnt Horváth 
ideges viselkedése cs dúlt arca. A főszolgabíró 
azután kiment a kávéház hátsó udvarára, ahol 
halántékon lőtte magát. Mikor a közelben tar­
tózkodó szolgák odasiettek, Horváth már meg­
halt. Az öngyilkosságról nyomban értesítették a 
rendőrséget. Bédey Gyula rendőrbiztos a temes­
vári közkórházba szállitatta a véres hullát. Hor­
váth két levelet hagyott hátra: egyet a rendőr­
ségnek, egyet pedig a feleségének, Malonyay Ir­
mának. A rendőrséghez írott levelében a főszol­
gabíró elmondja kilétét, és kéri, hogy apósát Ma­
lonyay Zsigmond nyugalmazott kincstári ügyészt 
értesítsék a halálesetről. Horváth felesége két 
kis gyermekével ma délelőtt érkezett Temesvárra. 
A gyászos eset rendkívül leverte a szegény asz- 
ezonyt, Horváthné most ágyban fekvő beteg.

A Hir tudósítója beszélt az itteni rendőr­
ség egyik tisztviselőjével, Rédcy Gyula rendőr­
biztossal, aki az öngyilkosság ügyében a vizsgá­
latot vezeti:

— Ä vizsgálat már megállapította, — 
mondta, a rendőrtiszt viselő, — hogy a fő­
szolgabírót anyagi gondok kergették a 
halálba. Adósságai voltak, a melyeket nem 
tudott rendezni. Horváthnak rokonai 
vannak Temesvárod. Az öngyilkosságról 
értesítettük bácsmcgyc alispánját.

Horváth főszolgabíró öngyilkossága nagy 
tcszvőtet kelt a városban, ahol sokan ismerték 
a fiatal tisztviselőt. Temetése holnap délután há­
rom órakor lesz. Bácsbodrog vármegye tiszti­
kara küldöttséggel képviselteti magút a teme­
tésen.

ZZ Hevesi Ödön meghalt. A magyar pénz­
ügyi világ európai liirü kitűnősége Hevesi Ödön, 
a Pesti Hazai első takarékpénztár egyesület ve­
zérigazgatója hétfőn hajnalban elhunyt. Halálá­
nak közvetlen oka influenza volt. A betegség 
rohamosan végzett az előkelő ember el gyengült 
fizikumával. Hevesit néhány évvel ezelőtt vese- 
baj támadta meg, Egyiptomba is elment, hogy 
fölgyógyuljon. Hót hónapi pihenés után úgy lát­
szott, hogy egészségét visszanyerte, tavaly azon­
ban újra rosszul lett s azóta egészségi állapota 
nem állt teljesen helyre. Hivatalába mégis be­
járt, de munkakörét már ekkor megosztotta buzgó 

■ igazgató társával Wähler Gyulával. Csütörtökön 
ágyba döntötte az influenza s orvosai már szom­
baton este konstatálták, hogy nem tudják az 
életnek megmenteni. Nemcsak az intézetet, a 
melynek vezető lelke volt, de a magyar közgaz­
dasági élet minden ágát felölelte munkássága. 
Ő teremtette meg a hazai szövetkezetek központi 
hitelintézetét, részint létesített, részin megmen­
tett sok vidéki budapesti 1 aknrékpénztárt évi 
ipari vállalatot. Királyi kitüntetést sohasem ke­
resett, a hivatásának élt és a családjának. Öz­
vegye Sándort Ludmilla hitvesi önfeláldozással 
ápolta utolsó percéig. Temetése szerdán délután 
félhárom órakor lesz. '-Mindössze ötvenhárom 
éves volt.

í.v Molnár Fercnc-lakoma. Molnár Fe­
renc tudvalévőén Az ördöggel Torinóban nagy si­
kert szerzett a magyar drámairásnak. Ebből az 
alkalomból a Magyar Színpadi Szerzők Egyesü­
lete január 26-án, vasárnap este a Itoyal-szálló- 
ban lakomát rendez a kitűnő iró tiszteletére. Az 
estén az összes irodalmi ős művészi körök részt­
vesznek.

ZZ ötmillió dollár hozomány. Ekkora 
összeget kap Széchenyi László gróf Vanderbilt 
Gladyssel, de a hozománynak csak a kamatait él­
vezheti. A menyasszony szülői ugyanis kikötöt­
ték, hogy a tőkéhez nyúlnia nem szabad. Szé­
chenyi László gróf viszonzásul nagy értékű ék­
szereket vásárolt Vanderbilt Gladysnek. A jövő 
hétfőre kitűzött esküvőre a rendőrség széleskörű 
intézkedéseket tett, nehogy a kiváncsiak tömege 
zavart okozzon.

ZZ Szerencsétlenség vagy öngyilkosság?
Gázömlés áldozata lett a múlt éjszaka Barna Er­
zsébet cselédleány, aki a Lipót-körut 4. száma 
alatt szolgált Kriván Antal számtanácsosnál. A 
rendőrségi vizsgálat még nem tudta megállnpi- 
tani, hogy szándékosan vagy véletlenül hagyta-c 
nyitva a konyha gázcsövet. A leány meghalt és 
a morguo-ba szállították.

ZZ. Házasság. Kadossa Ede hírlapíró vasár­
nap házasságot kötött Pfeiffer Heddával, 
Pfeiffer I. és neje, Z il z o r Hermina leányá­
val. Tanuk voltak: Barát Ármin kir. tanácsos, 
és Neruda Nándor kereskedelmi tanácsos.

tél Csalnak a szénnel. Ma sikerült rajta­
kapni egy kereskedőt, hogy duplán szedi a hasz­
not: a drágán mért szenet meg is csonkítja s 
jóval kevesebbet ád, mint a mennyit a zsákon 
jelez. A csalafinta emberi, Dömök János fa- és 
ezenkereskedőt, akinek boltja a Scmmchveisz- 
utca 8. száma alatt van, a negyedik kerületi ka­
pitányság három napi elzárásra s száz korona 
pénzbírságra Ítélte.

ZZ Mulatság. A Magyar Szent Korona Vas­
utas Szövetségének budapesti három kerülete 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter véd­
nöksége alatt vasutas bált rendez. A bál február 
elsején lesz a Vigadó összes termeiben. Tiszta jö­
vedelmét az Országos Vasutas Árvaház javára 
fordítják.

Életunt inas. Baross István huszonhat 
éves uras ági inas mellbclőlto magát, az Arany 
János-utca 31. szám alatt lévő lakásán. A hu­
szonhat, éves fiatalember haldokolt, amikor a Ró­
kus kórházba vitték. Tettének okát nem tudják.

í"! Halálozás. Takács Béla, a Nagykőrösi 
Hírlap felelős szerkesztője vasárnap Nagykőrö­
sön negyvenkétéves korában meghalt.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ^ ZENE KÉP * KÖNYV

í Népszínház-Vigopcra. Forgács Rózsi 
hirtelen közbejött betegsége következtében a 
-tékozló fiú o heti előadásai elmaradnak. Helyette 
szerdán és pénteken u Pnrasztbeesiilcttcl A bál- 
királynő megy Tnrcsányi Olgával a fő női sze­
repben, mivel Kim/ Klára, aki három hétig sú­
lyos influenzában feküdt, a szobát a hét vége 
előtt cl nem hagyhatja. Kiirt, Klára első fellépte 
A bálkirálynő címszerepében vasárnap délután 
lesz. Az előadás helyárai mérsékeltek. Vasárnap 
este a Parasztbccsülcttcl a Tündérluk Magyar­
honban kerül színre.

* Vígszínház. A Vígszínházban holnap ked- 
don a Baccarat, Bernstein Henri szenzációs 
uram.í.ui korul színre uj betanulással. A felújítási 
aktuálissá teszi Bernstein legújabb müvének, a 
Sámsonnak küszöbön levő bemutatója is A 
holnapi reprizen 1 telén t O ó t 1, né K o rtfis z 
Ella játszsza, aki ezt a szerepet kiváló sikerrel 
kreálta. A Sámson bemutatóját kedden, o hó 
28-ikfin tartják meg.

í Shakespeare-kultusz. A Kisfaludy Társaság 
kebelében nemrég Shakespenre-bizottságot alakí­
tottak, avval a céllal, hogy a bizottság program- 
mot készítsen az angol klasszikus Író népszerű­
sítésére. A bizottság Shakespeare-fölolvasások 
rendezését határozta el és az első felolvasást teg­
nap tartották a Nemzeti Múzeumban, Börze- 
viezy Albert megnyitó beszéde után Itákosi 
Jenő értekezett., Jászai Mari szavalt, Somi 6 
Sándor pedig fölolvasott a nagyszámú közönség 
előtt. A legközelebbi felolvasást a jövő vasárnap 
rendezik.

TÁVIRAT 8» TELEFON
Agyonlőttél? a vadászaton

Égy önkéntes tragikus halála
Kassa, január 20.

A múlt héten Hidasnémcthi mellett nagyobb 
társaság vadászott vaddisznóra. A társaság tagjai 
közt volt Kossuth Gyula, a kassai kilencedik hon- 
védgyalogczrcd önkéntese is, akit a vadászat he­
vében az egyik erdőőr meglőtt, Kossuth Gyula 
les közben egy bokor mellett húzódott meg s a 
párás levegőben az erdőőr a sötét mozgó alakot 
vadkannak nézve, rálőtt. Az erdőőr nagy átmérőjű 
robbanó golyója Kossuth Gyula jobb oldalába fú­
ródott. Kossuthot nyomban a kassai helyőrségi 
kórházba szállították, ahol nyolc napig feküdt 
élet-halál között, mígnem tegnap este belehalt 
sérülésébe. Az ügyészség megindította a vizsgá­
latot.

Szö^yény-Píarich távozása
KülügyminiszterváEság ?

Becs, január 20.
Itteni diplomáciai körökben az a hir terjedt 

el, hogy gróf Thun Ferenc berlini látogatásának 
politikai jelentőséget tulajdonítanak, mert állító­
lag ő van kiszemelve Szőgyény-Marich László 
berlini nagykövetünk utódjául. Szőgyény a delc- 
gáeiós üléseken elhangzott beszédekről, amelyek a 
poroszok lengyel politikáját bírálták, kicsinylő 
nyilatkozatot tett egy újságíró előtt. Ezért tekin­
tik bukott embernek. Ezzel kapcsolatban arról 
beszélnek, hogy Aerenthal külügyminiszter állása 
is megrendült. Az ő utódjául is gróf Thunt, a, 
volt osztrák miniszterelnököt emlegetik.

Kiirtottak Két családot
Moszkva, január 20.

Hajmeresztő tömeges gyilkosság történt a 
doni kozákság vidékén. A rém tettnek két vagyo­
nos és előkelő család valamennyi tagja a cseléd­
séggel cgyiilt áldozatául esett. A gyilkosok a 
Bondarenkow <’s a GrecftcnZmp-családokat telje­
sen kiirtották.

J egnapelott a Londarenkow-családnak ven­
dége érkezett. A kaput nyitva találta, a kertben 
senkisem mutatkozott, egyenesen bement hát a 
lakóházba és a folyosón megdöbbenve vette 
óezre, hogy Bondarcnkownnk Xénia nevűi fel­
nőtt leányát felkoncolták. Az első szobában he­
vert Bondarenkow fiának és szolgájának holt­
teste. Mindkettőjüknek koponyája szét volt ha­
sítva. A ház urat és Bondarcnkovvnét az istáié­
ban találta meg a vendég. Vérben fagyva feküdt 
ott a két holttest összezúzott fejjel.

A vendég és kocsisa rémülten sietett ki, 
hogy értesítse a szomszéd kastély lakóit. Ott is 
nyílva volt a kapu és a cselédség nem mutatko­
zott. Benyitottak a lakóházba és clszürnyüködvo 
látták, hogy a gyilkosok a. Grcchcnkop-családol 
is kiirtották. Az első szobában feküdt a férfi, 
az asszony, felnőtt fivére, öt éves fia é* hétéves 
leanya holtan. Nagy védácsában hevert az éti 
holttest. Az egyiket revolverrel ölték meg, a má­
sikat felkoncolták, a két gyermeknek kelté volt 
hasítva a feje. Összesen huszonegy embert gyil­
koltak meg a két kastélyban.

A vezérkari főnök — nagybeteg
Becs, január 20.

K o n r á (1 vezérkari főnők a múlt héten In­
fluenzában megbetegedett, a melyből tüdőgyuia- 
dás fejlődött ki. A beteg uz éj folyamán átesett 
a válságon.

Vasúti Katasztrófa
Összeütközött líét gyorsvonat

Milánó, január 20.
Ma este kilenc óra után a római gyorsvonat 

a Ballő vasúti liidon összeütközött a Pávia felöl 
jövő gyorsvonattal. A szerencsétlenséget súlyos­
bította az, hogy hídon történt az összeütközés, 
Jobb sebesül tje m halottja van a katasztrófának. 
Tűzoltóság, rendőrség és katonaság vonult ki a. 
helyszínére, hogy a mentési munkálatokat vé­
gezze.

\
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MEGÖLTE 
a feleségét

Leleplezett hazugság
Jan cső Rudol f munku-s feleségéről 1 ~ y 

rendőr azt jel öntette szombaton éjjel a tizedik 
kerületi kapitányságra, hogy a Maláta-utca 20. 
száma alatt öngyilkossá lett. A férj elmondotta, 
hogy a szomorú eset előtt, látogatójuk volt: Sói- 
he.n Miklós rákoskeresztúri lakos, aki esti Telki- 
len o órakor távozott. Ki ki sér tők a kapuig, ott a 
felesége elköszönt és visszatért a lakásba.

— Mindjárt beinek én is, — szólt Jancsi.
— Előbb a szeretődhez mész, persze, — vál­

la-/olt az asszony dühösen.
A férj többet nem mondott, hanem elkí­

sérte Sájbent az utca sarkáig. Amikor vissza­
tért. fi konyhasóiét félig nyitva találta s a kony­
hában eszméletlenül feküdt az asszony vértóesn 
közepett. így adta elő .faneső az esetet.

— Öngyilkos lett. a szegény — fejezte be — 
nagyon féltékeny volt és többször emlegette, hogy 
eldobja az életet.

A holttest mellett jobbkéz felöl konyhakés 
volt, mintha eséskor ejtette volna le, aztán egy 
férfiéipő s egy fekete harisnya is feküdt olt, a 
konyhaajtőnál pedig a cipő másik fele. A főkapi­
tányságról kivonult bizottság megállapította, 
hogy n kést .Taneső csempészte oda, miután a unt 
meggyilkolta. Három esztendei házasságuk alatt 
csaknem mindig pörleki dlek s tegnap este is ve­
szekedés zaját hallották a szomszédok.

A rendőrtiszt viselő kihallgatta a szomszé­
dokat. Különösen terhelő volt a Tóik Eszter val­
lómé- a. amelynek lényege ez:

— Tanesó meg a felesége eyyiill jöttek 
vissza ti kapuból. Nagy veszekedéssel. A zaj hir­
telen elcsendesedett, aztán .Taneső kijött és az 
kiáltotta, hogy az asszony megölte, magát.

Besiedelt erre a konyhába Gynnunn Lajos ég 
neje, továbbá Takács Istvánná és Prohússla.
.1 ános.

— Amikor én bementem — vallotta Pro- 
hász.ka — a kés nem volt még az asszony mellett. 
Biztosan tudom ezt. Vsak most vettem észre, 
miután az uralt kijöttek a rendőrségről.

A rendőrség szívig hatoló késszurást konsta­
tált, amely nem vízszintes irányú, hanem fölül­
ről lefelé irányított, mintha idegen kéz okozta 
volna a sérülést. Szemébe vágta ezt. u férjnek.

aki összerezzent, de tovább is hangoztatta, hogy 
ü ártatlan.

Korodn M. Béla rondörfogalnuizú boltizér- 
lette Tanesőt a főkapitányságra s intézkedett, 
hogy a nő holttestét, sürgősen boncolják föl. A 
boncolás ma délután kiderítette, hogy a rendőr- 
orvos és a tanult igazat mondtak. Idegen szúrás 
okozta a nő halálát. A fi.ileeirnpájám talált karco­
lás pedig csak úgy támadhatott, hogy amikor fö­
lülről bel edöfték a kést, előbb a fülét sértették 
meg. A rendőrség ,Tanesőt mindezek alapján le­
tartóztatta.

Pesti Jeremiás
sí diósiralmai

— Levél a BK&arjgyülés ittarsraiéról —

Adóalany vagyok, agyonnyomoritott, végre­
hajtott, sokszoros transzferálással sújtott pesti 
adóalany. De ma fölvirradt az én napom, re­
ménységök es vágyak üdvüt ígérő napja : Glück- 
stJiril Samu doktor ur -— negyven társával együtt 

rendkívüli közgyűlést tartatott, hogy meg­
fojtsák csirájában Wekcrlo szörnyszülöttét, a 
hájos adóreformot. „TTejelmjn ! Kirúgom a csárda 
falat!“ — kiáltottam lefoglalt bútoraim végre­
hajtói pecsétjének s megjelentem a főváros rend­
kívüli közgyűlésén. .Tó hely, meleg hely, van itt 
szén bőven.

hs most, hogy esti fél nyolcra bezárta Z'e- 
le/i/i méltóságon ur a közgyűlést, vége mindörökre 
duhaj kedvemnek es hamut hintenék a fejemre, 
ha a hamu nem volna olyan drága. Bizony az éri 
vadaimról nem veszi le se a közgyűlés, se a kor­
mány az ni terheket. Ennek a rendkívüli közgyű­
lésnek a hasznát csak a városházi biiffés látja. 
Miért ne áruljon ü egyszer hétfőn is sonkát és 
pogácsát?

Az IIj adúsrúfnak igaz odnmumlolt egyet- 
másl Gliickslhnl doktor ur. de annyit ér ez, 
mintha akasztás előtt valaki a zseb-éhen fügét 
mutalna Hali Mihály ö hóhérságának. Megérezte 
(>zt Uárczti polgármester ur is és menten megfov- 
muláizta a semmit, ami történjék.

— Hívjuk össze nagy értekezletre a törvény­
iül lósági joggal hl ró városokat s tiltakozzunk 
közös felterjesztésben!

Olyan orvosság ez. mint az ólonwiz. Sok 
mindenre jó, de semmire -e használ. ITát el i- fo­
gadták. ámbátor akadt eg.v ur. Ifernnl István a 
neve, aki bebizonyította, hogy folyton-folyvást 
gazdagodunk, hát elbírjuk az uj terheket. Igaza 
vau. Kár is, hogy szíjat, nem hasítanak a bő­
rünkből. Ezt is el kellett volna határozni a rend­

kívüli közgyűlésen. így még többet segítettek 
volna rajtunk az urak. Mert szivük, az van 
nekik . . „

TÖRVÉNY ELŐTT
sh A Polónyi-Lengyel-pör. A vádtanáes 

vasárnap délelőtt a Polónyi—Lcngyel-sajtópör 
összes iratait a főtárgyaiés kitűzése végett áttette 
Sárkány Lajos bíróhoz, az csküdtbiróság helyettes 
elnökéhez. Mivel azonban Polónyi birókiildést 
kért, a fötárgyalás kitűzése egyelőre késedelmet 
szenved, mivel az iratokat a kérelem elintézése 
végett fel kell a Kúriához terjeszteni.

A A nyomor. Nagy nyomorában L’perjessy 
Sándor V. kerületi járás bírósági dijnok, hogy 
éhező családján segíthessen, leszedte a. bélyegeket 
az aktákról. A mikor rájöttek bűnére, elcsapták s 
büntető feljelentést tettek ellene. Közben Eper­
jessé bejutott dijunknak az. adófeliigyelöséghez, 
a hol újabb szélhámosságokat, követett el, mire le­
tartóztatták. Ma tárgyalta ezt a porti Szepessy 
bíró tanácsa, a mely előtt felolvasták a gyűjtő- 
fogház orvosának szakvéleményét, a mely úgy 
szól, hogy Eperjessy delirium trémensben szenved 

(Iryencrádl ember. A bíróság erre elrendelte u 
vádlott elmeállapotának megfigyelését s mind u 
két ügyének egyesítését..

A Mi lesz a nyáron? Kémei Antal sze­
gedi szocialista párttitkár „Mi lesz. a nyáron t" 
eimmel cikket irt tavaly a Világszabiidság-ba. 
Az ügyészség osztály elleni izgatást látott, a cikk­
ben és pürbe fogta Németet. Ma tárgyalta ezt a 
pórt. az esküdlhirósííg, a mely dr. Bródy Ernő vé­
delme után felmentette a vádlottat.

A A renitens esküdt. k.ykn Emil. a reni­
tens esküdi végre elérte célját. Az esküdihiróság 
elnöke. 7.xilixiy Leó, ma felmentette öt az esküdt - 
biró funkció alól. Az erre vonatkozó elnöki 
enunciáeiú igy szól: Lyka Emil esküdt: ur ma 
megint, nem jelent meg. Különböző jelenségek 
arra késziettek, hogy ennek az esküdi urnák ma­
gatartása végitt kutatásokat, végezzek. Kutatá­
saim eredménye az lett, hoyy bírói eljárás helyett 
más eljárási fogunk relé szemben követni. Itt 
azonban nevét nem fogjuk többé felolvasni. TTog.v 
az a más eljárás mi lesz. azt nem magyarázta ki 
bővebben az elnök.

A Magyargyalázó röpiiat. Néhány bél­
lel ezelőtt Becsből nagymennyiségű gépgyári ár­
jegyzékei küldtek Ma try; i rovszágba. amelynek 
azonban csak a boritéklapjn volt árjegyzék, a 
ii-rtnlmn ellenben magyargyaláző közlemény volt. 
A füzetet felháhoritó tartalma miatt többen be 
küldték az ügyészségnek, amely indítványt tett, 
az osztrák féremii elkobzására. Ezt ma Szepcxsii 
bíró tanácsa el is rendelte. Egyben íredig az 
o.-ztrák sajtótörvény 0. §-ra való hivatkozással, 
mivel a füzeten sem a szerző, kiadó és nyomda 
tulajdonos neve megjelölve nincs, feljelentést 
tesz a bécsi államrendörségnél, hogy a törvény 
teljes szigorával járjon el a bűnösök ellen.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BERKES IMRE

És ezután is félő gonddal ellenőrizte a 
lányokat, nehogy valakinek eszébe jusson a 
tilalom megszegése. Mégis vsak hallatlan 
eltévelyedés ez . . . Fiatal leányok egy ma­
gányos férfi szobájában . . . 1 >e ö pontos ma­
radt továbbra is. A tanítónők előtt sohase 
ejtette ki Szilárd nevét s lm valaki céltuda­
tosan szóba hozta a párbajt, a bosszúra 
nvuló betegséget, Kiss Etel nem válaszolt. 
Vem törődött a kandi szemek vádjavai, a 
pletykával, haladt a maga utján és ápolt a 
Szilárd Kálmánt.

Mert ápolta is. Azt mondta Szilárdnak, 
liogv ez kötelessége. Miatta kapta a sebet, 
ö érte szállt síkra, neki ezt meg kell hálál­
nia. Szilárd clgondolkodott. Magúira mé­
ly ed t, valami különös sejtés kapta meg, mi 
lehet ez? Itt van mellette egy vénülő leány, 
mély szemű s finom kézit. Mintha anyja 
volna, aggódó szeretettel hajol föléje, baja 
némelykor az arcát is súrolja. Selymes, illa­
tos baja volt. ' Szilárd még sohase érzett 
ilyen illatot, a valóságban soha, — s ilyen 
forró, tapadó kéz még soli a’ sem feledkezett 
az ö kezében . . . Ősztönszenien vizsgál- 
gatni kezdte az igazgatónőt. Látta, hogy ki- 
usitW a lába, karmt a termete, kissé fonnyadó

az. arca', de a vonalak finomsága tompítja 
ezt a fönn vadast. Okos szeme van s a beteg 
ember lassan lassan úgy érezte, hogy az 
igazgatónő szeméből mintha kisugárzott 
volna' már a ridegség és ravaszság. Valami 
házias derű és bensőség ült a fehér ágy mellé 
és ez a mély és különös intimitás a látogató­
val együtt kiosont a legénylakásból.

Szilárd alig várta, liogv az igazgatónő 
meglátogassa. Ha késett, türelmetlen volt, 
ha korábban jött. örült. Abba már beletörő­
dött, hogy a hűtlen leányok elkerülik. Az 
arcképeket betette a sifonóéba, az állványt 
pedig a sarokba állította.

Egy napon nagyon nyugtalannak lát­
szott az igazgatónő. A szemében nagy szo­
morúság ült s az arca szokatlanul sápadt 
volt. Szilárd már fönnjárt, számitgatta a 
napokat, amikor elmehet az iskolába.

— Egy bét múlva, - - mondta Szilárd 
lelkesen, — a doktor ugyan tiz napot mon­
dott, de ezt a bárom napot lealkuszom.

Kiss Etel busán nézett, a tanárra.
— Vsak vigyázzon, nehogy megeről­

tesse magát. Hallgasson az orvosra.
— Egészséges vagyok . . , Hisz ön 

tudja, semmi bajom . . .
Az igazgatónő nem szolt. Lehorgasz- 

totta a fejét s nagyot sóhajtott.
— Valami baja van? — kérdezte ijedten 

Szilárd.
— Oh, semmi . . . Sok minden jutott az 

eszembe . . . Tudja, én is olyan magányos 
lelek vagyok . . . Nincs senkim ...

.— Senkije? — kérdezte Szilárd , ■ » cs

megijedt. Azt hitte, hogy valami csapás érte 
az igazgatónőt ... — Talán rossz hirt
kapott?

— Dehogy . . . Szüleim már régen el­
haltak.

Szilárd nem tudta, hogy erre mit felel 
jen. Ha régen elhaltak, akkor már elkésett a 
részvéttel. Hallgatott.

— Bizony, én is úgy vagyok. — mondta 
aztán halkan, épen, liogv mondjon valamit.

— Nem élnek a szülei?
— Az édesanyám — mondta Szilárd — 

félévvel azelőtt halt meg, hogy kineveztek. 
Szegény, nem érte meg ezt a boldogságot. 
Az apámat meg nem is ismertem. Ötéves 
voltam ... A rokonaim neveltettek.

Kiss Etel most erősen a szemébe nézett 
Szilárdnak. Tisztán, követelőén függesztette 
rá a szemét, ugv mondta:

— Nékem is ez a sorsom. Senkim sincs. 
Az volt a szerencsém, hogy az apám, a inig 
élt, jó barátságban volt a miniszterrel. S a 
miniszter nem is feledkezett meg rólam.

Szilárdnak rendkívül imponált ez a ma­
gas összeköttetés.

— A miniszter? — kérdezte elhal vá­
ny odva.

— igen, — folytatta az igazgatónő, — 
— nagyon jó barátok voltak. A miniszter 
gyakran megfordult a házunkban. Akkor 
még csak miniszteri tanácsos volt, de nem 
sokára államtitkár lett. Sohsc hittem volna, 
hogy ilyen karriért csinál , . .

.(Folytatjuk.)
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KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sértésiét szám: Január 

3S-ik napján volt készlet. 23.101 darab, január hó 
19-én felhajtatott 141 darab, január hó 19-őn vl- 
szállittatott 371 darab, január hó 20-ik napjára, 
maradt, készletben 31.873 darab. A hízott sertés- 
üzlet. irányzata: kellemesebb.

Bécsi vágómarhavásár, X st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma, megtartott marhavásáron 
felhajts tóit 2491 drb magyar; 703 drh galíciai, — 
drb bukovinai, 960 drb. németországi, összesen 
4373 darab szarvasmarha. — Jegyzések kilogram­
mon kint elő súlyban: Magyar hi zóökör t-sö minő­
ségű 74—80 fillér, kivételesen--------- till., 11. min.
62—72 fillér, III. min. 50—60 fillér, galíciai hízó-
ökör I-sö minőségű 80—84 fillér, kiv. ---------fin.,
IJ. minőségű 72—78 fillér, Ili. minőségű 02—71 fill., 
német hizóökőr I. min. 80—04 fillér, kivételesen 
— fill-. U. min. 74—82 üli., 111. min. 69—72 fillér,
legelő ökör 50—62 fillér, paraszt ökör -----  fillér,
bika 50—81 K„ kiv. ------ K„ tehén 50—70 K., bi­
valy 28—48 K-, 100 kilogrammonként, a fogyasz­
tási adóval együtt.

A budapesti gabonatőzsde
I. Kószártz-üzíet

A mai buzavásár bágyadt, irányzatban nyílt 
meg, később azonban szilárdult. Forgalom 18.000 
mm. Kozs, zal), tengeri csekély forgalom mellett 
változatlan maradt.

Kiadatott:
E u z a. T iszavi cl éli i: 150 mm. 79 k. 26.— 

K., 900 mm. 78 k. 26.— K„ 200 mm. 78.5 k. 26.— 
K-, 150 mro. 78 k. 26.— K.. 100 mm. 77 k. 25.65 K., 
200 rom. 77 k. 25.70 K., 100 mm. 77 k. 25.60 K.,
.100 mm. 77 k. 25.60 K., 200 mm. 77 k. 25.60 K.,
.100 mm. 77 k. 25.50 K., 200 mm. 76.5 k. 25.40 K.,
100 mm. 76 k. 35.20 K., 100 mm. 75.5 k. 25.20 K.

Pestvidéki: 100 mm. 77 k. 25.60 K., 80 
mm. 77 k. 25.30 K., 100 mm. 75 k. 25.— K., 100 
mm. 75 k. 25.— K.

Főj ér megyei: 8000 mm. 79 U. 26.20 K., 
900 rnm. 78.5 k. 25.80 K„ 200 mm. 70.5 k. 25.20 k!

Mind három hónapra.
Zab: 200 mm. 16.10 K„ 100 mm. 16.— K.
Készpénzfizetés mellett.

HatáridőoüzZet
Szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza (1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Októberi rozs (3908) . 
Áprilisi rozs 11908) . 
Áprilisi zab (1908) . . 
Májusi tengeri <1908i

18.44—18.46
22.18—22.20
16.60—16.62
14.22—14.24

Gabonaforgalom

1908. jan. 17-töl ja 11. 19-ig.
Érkezett t'.ls3illil'..t tt

Búza
Rozs
Árpa
Zab .
Tengeri
Liszt.
Korpa

Délutáni katávidoázlct:

0331
1526
2727

430
2356

120

903

8909
2659

21.16—21.34—21.23 
25.38—25.68—25.56 
18.26—18.50—18.44 
... —22.30—22.18 
16.58—16.64—16.60 
14.10—14.30—14.22

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza (1908) . . .
Áprilisi lmza (1908) . . .

4L. órakor a következők voltak a záró árfo­
lyamok :

Áprilisi búza (1908) . . « < , 25.60
Októberi búza (1908).....................  31.28
Áprilisi rozs (1908)..................... 22.20
Októberi rozs (1908) . . j . . 18.46
Áprilisi zab (1908).................... ..... 14.20
Májusi tengeri (1908) .... 14.20

A budapesti értéktőzsde
Szilárd, nyugodt forgalom mellett a bank­

papírok előnyben részesültek.
Előtözsde. Kotlettek: Osztrák hitelrész vény

640.25—till.—. Magyar hitelrészvény 770.----- 771.—
Magyar leszámítoló- és pénzváltóba»!,- 495.-----
•196.—. Magyar jcdzáloghilelbánU V. klb. 425.------
426.50. Osztrák magyar államvasiit 681.50. Rima- 
murányi vasmű 258.50. Közúti vasút. 568.50—571.—
Városi villamos vasút 280.----- 281.—. Keresi,o 1
dobni részvénytársaság 586.50. Salgótarjáni 
599.----- 601.—. Orosz járadék 90.30—20.40.

Déli tőzsde. Miután Berlinből alacsonyabb 
jegyzések érkeztek, a déli tőzsdén az irányzat 
gyönge volt.

Köttettek: Osztrák hitel,"észvén.v 639.75 —
610.75. Magyar hitelrészvény 770.25—779.75. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 424.75. Ma­
gyar jelzáloghitelbank lí. kib. 495.50—496.—. Osz­
trák-magyar áltamvasnt. 678.50—680.—. Magyar
villamossági 292.----- 296.—. weltzer-vaggongyár
352.------362.—. Közúti vasút 569.------570.50. Városi
villamos vasút 280.------281.—. Hazai bank 286.—
287.50. Erzsébetvárosi takarékpénztár 200.—. Kal- I
gút.arjáni 598.----- 600.—. Magyar aszfalt 177.-
180.—.

Utótőzsde. Irányzata bécsi arbitrázs-eladá­
sokra csekk-forgalom mellett gyenge maradt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.50. Ma­
gyar hitelbank 770.50—770.—. Osztrák-magyar ál- 
lamvasut. 677.50. Közúti vasul 570. 569.—.

Zárlat. Köttettek: Osztrák hitelrészvény
639.50. Magyar hitelrészvény 769.75. Osztrák ma­
gyar államvasut 677.75. Közúti vasat 569.—.

Bécsi gabonatőzsde
Búza: nincs jegyzés. Rozs lanyha. Árpa: 

nincs jegyzés. Tengeri kellemesebb. Zab tartott". 
Az idő borús.

Bécsi értéktőzsde
Bór.s, január 20. 4.2 százalékos papirjáradík

96.75. 4 százalékos osztr. arany-járadék 115.6,,
1860-lkl sorsjegy 150.25. Osztr. hitelsorsjegy —~. 
Angol-Osztrák bank 298.—. Bécsi Bankverein
521.50. Osztrák-Magyar bank 197.60. Déli vasút
1 49.25. Dunngözlmjózúsi részvény 1000.—. ]>,.
liányrőszvény 409.—. Ok. kir. vert arany li.;>r>.
Német bankváltók 117.76. Osztrák Lloyd .)lg.__
4.2 százalékos ezüst járadék 9.75—98.65. Osztrák 
koronajfiradék 96.80. 1861 iki sorsjegy 256.50, Osz­
trák hitelrészvény 638.50. Vnionbank 514.25. Osz­
trák Laenderhauk 412.40. Osztrák-magyar állam- 
vasút 677.25. Elhevólgyi vasút 422.50. Alpesi rész­
vény 601.55. 20 frankos arany 19.15. Londoni
váltóár 2(1.20. Ll pót kohó 425.—. Török sorsjegyed,-
186.50. Az irányzat, nyomott.

Bécs, január 20. 4 százalékos aranyjáradél, 
111.6c. 1 Iszai ös szegedi köles, sorsjegy 15rt,-,r
Magyar hitelrészvény 768.25. Magyar leszámítoló! 
es váltó része. 494.50. Rimamnrányi 527.50. M.i 
gyár cukoripar —. Adria 419.50. Magyar kom- 
oajárudék 95.50. j százalékos magyar földfeherm. 
kötv. 93.10. Magyar nyeremény kötvénv 195.50 
Kassa-Oderbergi vasút 365.-—. Mncyar ‘ UcresW 
delmi bank —.—. Magyar Jelzálogbank 123._

líti.Efőldű éöJixtözsdo
Berlin, január 20. (.2 százaléké: papír járadék 

—. 1 százalékos osztr. arany-járadék 98.10. Os,; 
trák hitelrész-vény 700.75. Déli vasút 28.40. Orosz 
bankjegy 211.30. 4 százalékos uj orosz kölcsön 
74.40. Dlsconto Command!» 171.60. Dynamit Trust
159.50. Harpvni 202.60. Vulfikált torok járadék 
95.60. 12 százalékos ezüst járadék 96.60. 4 száza­
lékos magyar arany járadék 93.75. Magyar km o 
uajáradék 95.75. Osztrák-magyar államvasut 
115.—. Béc-si váltéár 84.55. Olasz járadék —. 
Edison 200.10. Oelsenkircheni 187.10. Laurakrfiv)
217.75. Az irányzat gyeugüit.

szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen u.júul.juU

or. if Ore oil
• kórházi és kér. pénz 

rend lova

Titkos fje
v. kórházi és kér. pénztár; fsomit, a Mcdjidis- s 

rend lovagja, stb.

*e$Eséa6íí
iiilndennomü férfi és női bajok, tigy férfi- K!

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 0 
Kendői: í>-töl -1-íg cs este V-tül Buda- B 
pest, IierepeHi-ut <»<>. Leve! utján is biz- |j 

siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre §| 
5KK3

21.26~21.2S 
'.’>.56—25.OS

mm■nim
Ormin

ÉS löm. UDVARI

hangszergyAk

6 lemezzel
együtt

40 ül á

&
i

# / * 1

!8
rr.tivérzok alkotásai, valamintÍBp.1n-Ariilt diir.aea'.i», - 
tárgyuk lerer» olc-.O árj^on
:: kaphutólt:

Hiidóiiál. 
Egyetem-tér* 5.

BUDAPEST, VH., RÁIÍÓCZi-UT 36.

Ősz haj
hjji.r»z f-.s '-zrLaI főt ősé­
hez Ír,jfptf >.

szer n MA.JTHRN Yt-íóle

Diókivoast
(barna t's fekelo sziohon) ■

Nem olajos, nem piszkib 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I kcror.a 2(1.11.
I nagy r, „ 2 „ 40

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
drogtüslánlU

Budapest, IX., Vamház-'xörutlS.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nAgyhaiii rrttleü 

gyári urban 
» üomnitftl Ol- 

Vhb és miid«n 
áramaiéi nélkül bari N 10 
kor. réiíl^tr* 
tséllitonJr 10 évi 

jntálliihsl.

LANG JAKAB és FIAI
t&rrógép- és kor»kplii -*ag>kerMk.
Budapest, Vili., JAzsct-klirot 41.
Pl,,Vízietek : Baroei-tér 4. *■ 
Budán: Zelgroend-ntoe 9.
Ktpca Arjeg^i/k ingyen 4» hór- 

mentre.
vnsüUUtl cin d »Janitok,
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SZÍNHÁZAK
Kedd, 1008. január 21-én.

M. KIR. OPERAHAZ. MAGYAR SZÍNHÁZ

A HÍR 11

Pillangó kisasszony.
Opera 3 felvonásban.

Kezdoto 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

LailyWindemere legyezője
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

király színház.

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 érakor.

népszínház.
(Vi^-Opera).

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban

Kezilote 71/2 ómkor.

vígszínház.

Baccarat.
Dráma 3 felvonásban.

Kezdető fél 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

A piros btigyelláris.
Népszínmű 3 felvonásban

K ezdete 8 órakor.
URÁNIA ÜlNIlAZ.

Az éjféli nap országa,
Kezdete 7 órakor.

Modern Színház-Cabaret
Andrrtasy-nt 09.

Telefon 83—16.
5 .»Inpadi tr#fa, 24 inni»«, 
tntd mii V«.rl ■u»|Aii(sáinI 
!! Uaractnt* ki. bollrta.t. 
Rz.rzők: Sz.maháry, UH. 
tál. Molnár. — Szereplők: 
,'Hodsr.vn.zn.T Vilma, Vttrli* 
Ili. Keleti Jnll.ltI», Poor 
1-111» XyOrnl, Rärsony, 

Kobólt, Horos. 
Kezdete 9 broker.

szállii faj.
tisztaság- I

„ , ért jót&llvaoifduflitbb választékban a már év k óla pisinek ás losrmn--biz- 
lialóbbnak ismeri:

Kiölihgíiíi El5BS2iIioítDáiiij teígpi
Tulajdonos: Caspari Frigyes,

MedS,yes !í. sz. (Nncylcíikiilló megye.)
*• Tessék képes árjegyzéket kérni !!
Az árjegyzőkben találhatók az ország minden részéből érkozott 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg­
rendelésének megtétele előtt zz ismerős személyiségektől úgy g 
szó- mint írásbeliiét bizonyságot szerezhet m.gánik featlj 

er.oloLalso feltétlen meghizhetögifáröl. ''

FOLIES DAPRiCE
fpazgatuk: 

lfl?fP 68 KELETI 
r.j«lon*itff I

11 órakor!

Révay-ntc» 18. boij^saVooi

MA XzeiiKdelrt. 1
11 órakor!

„Was Männer fesselt?“
Bohózat irta: 8.VTYK. Kendőző: Trebltael, »Andor.

Vilfcglilril

Hazafias képek
oztlstgytingyBs mU hímzéssel, Üveggel, 45-00 eimTagysá'-b .n 
pompás aranykeretben zeneszerliezrttei, faládában osn 
magolva bormentes szállításai 11 1». so till -ért kapha ók

II. Rákóozy Ferenc Képe a „Rákóczy-induld" dallamával 
&efÍAL,li0Sullepe a oKosiuth nóta“ dallamával 
Fotdfl Sándor képe az „ Isten áldd meg a magyart“ dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ „Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ sfb.
arany és ezttstgyöngygyel hímezve, tengorentnli növények- 
, ékesítve, tt véggel, 45 *,0 cm. nagyságban, pompás ,irány- 
k-í°í’f,n v1®*®4 ,-;!on dicséri!nk“ vagy „Csendes éj, dicső 
ej dnllamu zenoszerkezettel bórmenfes szállitásnal K Il.no

Házi kápolnák
48+70 CU1. nagysága annynzott n.tét-harn* keretben zene- 

Mrmentve 13 korona.
vallásos képek, Imakonyvek, olvasó jelek, rözsafiizérek, disz- 

keresztek nagy választékban
Képen nrjca.v7.6ket liiflryen külrt n

Magyar Háziipar Müintézet
Rndapeit, VII., flainjanlvli ntca 30. sz.

mint
Büsendorfer, Ehrhar, Bech- 
síéin, liiosti, GaveauPárisbíl 
síb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váoi-kőrat 21. sz (Iparudvar)

Me v»«yfi üzleti kész cipőt
ós ne csináltassa szukava- 
tafl.m cipésznél, ha kényel­
mes és jó cipőt akar ti 
forintért csinálok elegáns 
férő cipót, 5 forintért nőit, 
bármilyen kivitelben, úgy 
színes minőségből mérték 
után egy ovi jótállás mel­
lett teljes garanciát nyúj­
tok. Cipőim viselése után

fll, . ----- elmúlik a bőrkemónyedés,
ra^yas, ízzartát?. tyúkszem bütyök, lúdtalp, bármiféle ‘ hibás 
Iá ura könny II, kenyolmes ci;,őt csinálok, a legcsekélyebb ren- 
deicst, a legnagyobb figyelemmel o:készítem. A címet tessék 
eltenni és barmikor lcvelezőlapi értesítő s után házhoz megyek.
IV VS8I*Í »Bsp. Budapest, Csengeri-utoa 76. az.' müortopäd cipész.
Vidéki megrendeléshez egy használt cipő beküldése elegendő.

Kit megelőzi

.Kirándulás a szabadba'
<t AHABI-T) előadja a Polios Caprice egész személyzete 
Egynegyed le órako. Egynegyed I-) érakor!

„Leánynézőben“,
líobézat. Irta: Nntyr. Rénildző: Unté Sémi or. 
Nsrrnll rdnrtár délelőtt 9-1-lg ős délután á—Wg.

Az I-ső emeleti Car.lno de Peris-ban reggeli j óráig
Zen* és tánc.

Htt vegyütíiT

Budapesti
(Eonbonniére) CSABAIÉT Tcréz-kön! 23. sz,

Telefon 52-88
a nafryoikeril januári müeor !

4 Ms színdarab
25 Cabarei-szám;

Minden este 
Fellépnek:

ZsÁrzIó Krt-r.al 
Fcronuzy Károly 
F.alogh Bosko 
Nagy Emire 
Fábiuu Horiióllá 
Hepf Jolán 
Sajó 
Hitszár 
Cíábányl 
Mahr
Kovóry ______________ __
'r, y#*h : BArtliiAl, Koasut!) J.ajoH-i:tp.i •> i A iitirüNS.v-u t

Itt jói kapunk! ós 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cím

Ü O in <> I KERTÉSZ FAL, Rákőczi-ut 40
Tenyészeti és kozmetikai laboralorimn
Gr y ö r, ITai-oÄs-ut.
Tyúkszemet, bőr- ; 

keménye dóst azon- j 
nal eltávolít a 

K AISER-féle Tyu'c- i 
szemhalál ára 70 tűi. i 

Fogy-, viszketés 
és bórbajok ellen n 
.KOS M 0 S ^ - fnnyhal- 1 
zsaru no fill.

A legjobb és leg­
er sohlt sósbors/osz i 
nzfc'rjsósborszesz. Hz | 
maga nz eró és 
eg'szség. Áru‘2kor., I 

1 kér. és ;if) 11:1.

Csodás hajnöveszti
Poilicoso áru 3 kor.

A szépségápolás 
biztos szere a

„HOPPÁ“ ára _* kor. 
50 fillér.

Minden kérdésre 
szívesen felel a 
„KOSMOS" • laborato ■ 
rimn. hol ezen cik­
kek kaphatók.

K Or IO I Kin W/CMl /'s berrarntn-e nagy. gazdagon illusztrált 
!\CI jV myyuil tőárjegyzékomrt 3000-nél töhh ábrávsl 

mindennemű nickel-, ezüst- és aranyórák, 
hangszerek-, tieé!-. bőráruk és dohányzószerekről slb., valamint 
mindennemű szolid arany- es ezüstárukról eredeti gyári árban.

Megbizhato! Olcsó

W

kazal kizárva!

Niekei-Remontoir óra ...........................
System Koskopf-Patent óra ... ...
Svájci eredeti Hystem-Rosknpf Patent 
Védjosryzeft Nikkel Sas-Rcskopf hor­

gony Rei iontnir óra...........................
Goldin-Remontoir óra ,lmnau művel,

dnplafedelü........... ... ...................
Ezüst Rcmontoir óra „Glória“ müvei,

nyitva ...................................................
n/.üst Rcmontoir óra dupla i'edelti ...
Ezüst páncél lánc ugró gyürllvel

1 "> gramm nehéz ...........................
Orosz-Tula-Nikkel henger Rcmontoir
. óra PI,unau miivel ...........................
E brosr-tö-óra ...........................................
Konyha-Óra .......................... ..
bchwarzwaldl óra........................... " ...
Kalmlr-óra............... ...........................* * w____
Miiitlcn óráéi t 3 évi írásbeli Jótállás. -1 Kou- 
Lecsorélós niogengedve vagy a pénz vtss

3.
4. - 

5.-

8.Ő0

8.40
12.50

2.80

10.50 
2.90 
3. - 
2.80 
8.au

Első irányár Pryiien. KOHRAD JÁNOS cs. és ki. udvirl szálIUó
BHIjX, 711 . szil'.». (Csehország) 10147

4 színpadi tréfa Besfö Ä
Zf; Prr-rei, / ndráinyut «1. cm

p.mni»i!Ui

CabA. jt pónr.tvr'm\\ i

OU5 VAl >
rrszrí:IPfcN

LETNZETÉSÜE
von OlcsóEÖTVÖS UTCA

EHR
(Andra

w ^ nnj*r~, T, vi, e;OTvó*s u tca i ? iamowa
JIJ**X* ARJCCYZCR INGYE M .------------TI lminm

tr :n • ze!k «h 
lieII» vi'f Ix ii
bcoMi h'h. elei 
itt k. pli:i!ó!c dup­
la r.-SY l
I K r»o r*.

i ■ v vág l: i; >.:
dupla lenézd» 

1 korúim. .T ívit.ifuj.el;V.gadok.ti UXilAYKK I.Mílt: őrá-.
Budapest, VT. Btfv-iit a 1B.
(Andrássy-u' és l.'i v.;de t rk z m ,

EXfiBZ&SXESBBEUUKXSF

Felesége keresr
"hÄ'iln1 2 0 koronáig
A gép megvétel éli ól gsrafitlét ka •, bog főj 
ionos iiiunlíH\aJ ellátják,, és hogy ..kfniá 
részesítik. Távolság nőm képez akadalj;. I‘ó 
fiakii.ik i.-, alkalmas. Kiismerő lcv-drk re; 
dvlkozesro állanak. Kérjen proapekt.t >

Schömiorter F.
Wien, VII., Nelkengasse 143

Nauschtesz Ödön és Maicci
• *0 eyörtménjra.

[EÜÍ

Coinpldtú rm: nttuva ß Itu 
VASÁRU, fJERSÍÁM, ES KU4.IIA-
n:r:r • rak'A-a, MivanpLaü 

— KÁbPlTOS-CIKKíT - 
flf vozotne.n péti;!: i uíiQÖNVRH- 
OáKAT t-S KÜG0JNYRUŰ7ARTÖ- 
KŐT nnijy inrnnyir.ógüsn tartok 
ia .látón su log.níányqsaüb árért 
üoosáthr.tom áruba. Telefon 06-73 
STRASSER JÓS2EF VI., Klrály-u. 3

Lcszebb.......Leg j0Bft.....Lt00iC8ŐB a.

FAR.PÁR.PAR,
- V v 1 í.wíAa -.

■5Siv*-«iSi$v9roi--'

d
*

, * * w.

Ouiveeakhitö vuígy MreíetS 
I m «trace»! 10 frt.

BodrenyágvbetőteH m*ret 
starlut 0 írttól följebb.

GICHNER JÍNÜS
ápr.vnemll, ró*- «» 
«sdnyvj, niirgllny

vasbutör-^lros, 
pokróc, terít«

Háb. nagy v?llnsat6Ub»n

Bri>.u»rsT,
Erzsébet-köruí 20

GYÁRi
Kwrtéez-ntoa 7. és 9.

Arltitryeekei bárki 
iiele ingryeii bér­

men íve kfltclök.
SyermekkeoslK nagy választékban. Meg nem felölő Árut kicserélem vagy a pénzt vi

TD ID
crrrn

IQÖhu. ^

BÚTOR
"54J

TÖMÖR KEMÉNYFABÓL!
Teljes hálószoba
(2 ágy, 2 szekrény, 2"éjjeli szék- 40A W 
rény, I mosdó márvány és tükörrel) AÖU III

f)Q" Klzérélsces eladás. "M

S10TS S1E0E,szőnyeg-telepén'
Telefon 87—23. Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. Telefon 87—23
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A P Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított r.c^y hót alatt címzett­
jük ei nem visz, n kiadóhivatal meg­

semmisíti.

£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagai?!» betűkkel 8 fillér.

Olcsón levelezne!
mindenki, aki

A Nap : A Hír
apróhirdetési lov. lapját meg veszi 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány vőzsdóbeH.

Házasodhat
mindenki, áld

A Map : A Hír
aprósirdetí-si lev. lapjp ntjáo hirdet 
Krtnyos 10 »tóig. Ar«i# ». 
Kapható minpen dohánytózsdében.

Állást kaphat
mindcoiki, áld

A Map : A Hir
apróhirdetési lev.lapja etjto jjiríel 
Érrénye, 10 nróiR. Ara 20 filler.
Kapható minden dohán ytózsdeben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Miig» s A Hir
apróhirdetési leT. l.pja

Érvénye. 10 »étiig. Artt SO fUlér. 
Kapható minden doliánytózadóben.

Oktatást
Byartiet mindenki, aki

A Map s Ä Hir
apróhirdetési Iev.iapj, ntjin hirdet 
Krvénvea 10 sy.óiu-. Ara -O flllér. 
Kapható minden riohdnytóasdeben.

Bútor
legoleaóbb kbavetitSjo

A Map : A Hir
apróhiidotési levelezőlapja. 

Érvénye. 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánylözsdábon.

Bognár
kerestetik uradalomba, Krakauer, 
Nagymező-utca 25. 21511

Nős kertész
kerestetik uradalomba. Krakauer, 
Nagymező-utca 25, 21511

Nős kovács
kerestetik uradalomba. Krakauer, 
Nagymező-utca 23, 21511

Gépészkovács
kerestetik ura da’ómba. Krakauer, 
Nagymező-utca 25. 21511

Kerestetnek
iroda- és hivatalszolgák, fel­
ügyelők, magtárosok, tégla- 
mesterek, molnárok, erdő- 
örök, kertészek, vincellérek. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu- 
pest, Nap-utca 13. szám.

Páider varráshoz
raunkásnŐ, valamint tanulóleány, 
fizetéssel fel vetetik. Mmo Juliette 
Kovács. Dorottya-u. 11. II. em#

Állást KeresőR

Gazdaasszony,
ki jól főz, a háztartás min­
den ágában jártas, hosszú 
bizonyítványokkal rendelke­
zik, állást keres. Szives 
megkeresések: Akácfa-utca

22. II. 14. alá kéretnek.

Magánvizsgázók előkészítő
tanfolyamán előkészíttetnek 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 
vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esőién jár. Fel világo­
si tás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 19522

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, fél­
ti gyak, szőnyeg díványok, iro­
dai berendezések, pénzszok- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi utca 2. l olf- Fzám 11.

Adás-vétel
legolcsóbb kosvotitójo

A Map : A Hir
apróhirdotóst levelezőlapja. 

Érvényes 10 wiólg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doliányt jzsdéboiu

Lakás
egolcsóbb ktizrvetitője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóbesu

Pénzkölcsön
legolcsóbb kiizvcütüje

A Map : A Hir
apróhirdetést levelezőlapja. 

Érvénye*. 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóbon.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hő*
^apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 dílér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

At.c.ga^daKözünség
és IporvállalkoT.ók Agyai­
mé bo ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági éc fpnrsza- 
tnólyzetokct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, evesi- 
főzok. kertészük, kezesség 
és fololóssóggel, főnöküknek 
díj men teflon clbolyoztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. fczéüJ. Telefon 

64—70. 10.003

ORlatás

üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 tatéig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A ISir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kasható minden dohárutazRdébun,

Levelezés
„Kezíyü“

jelige alatt levél van a kiadóban
18984

.Házasság
Férjhez mehet

bármely vidékrfil, C0 évesig 
mindenki nősülhet, Jcgmnga- 
sabt) körükig, Szivmák Imre 
által, liudapest, Eottenbiller- 
utca 5/B. ihl filléres válaszbé­
lyeg mclléklcüdü. Telefon 
50—28. 10171

Betöltendő állások
Gazdatisztek

segédtisztek kerestetnek. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágon Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Állástkeresök
az összes betöltendő álláso­
kat toljos címekkel olvashat­
ják a ma megjelent Orszá­
gos Pályázati Közlönyben. 
Budapest, Vili. kerület, Nap- 
utca 13.

Polgáriskclai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakító! fák, áj tál á nosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Kel világosi lás­
sál szolgál ..Tanár“ Buda- 
pcst, Thököly ut 8* L r:. 19609

Kolozsvári
Jogtudományi és államtudo­
mányi íizigorlatoZrio, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg- 
olaposakban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

Pr. VOGEL

IT I re n rí.«-Zorin

BUYCmmTEL.
Itntorolr ckaSiIs a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. ban Imái torleszthetö részlet™
BALÁZS és TÁRSA butorrakiár&ban 
Budapest VI.. Révay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marná adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt som részjegyzés 
sem eoyébb külteón nem terheli.

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskám üvcssel kipró­

bálva, W enni í-rendszerű, 
hosszú gyalogsági, 11* kor. 
Werndl-remls/.erii, rövid, lo­
vassági karabély, 24 kor. 
Kropacsek csendörségi is­
métlő iárkarabély 3G kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 ív., szíj 2 ív, töltény 
drbja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Blum Pán dór udvari és 
badsercgszállitó egyemuli á- 
zati idézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 13. 30732

Világhírű
székely esem ego-juh túrót küld 
bárhova 5 ldg-os bödöimel 
7 koronáért az összeg bekiil- 
ilése mellett vagy utánvéttel 
Berko iá pót székely tűrü­
gy á.: a, Élőpatak, Húromszék- 
iricgye. 19050

Oicr-ó
íütöszén, kőn- salak- és 
mentes, házhoz szállítva, 
tormázsánkint 3 kor. 20
Megrendelhető: Farkas
társainál, József- 
vagy telefonon G8

üli.

Butorucivai’.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért éa kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bchwarcz Lipót éd 
testvére kárpitosmester é.i 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. ez. Árjegyzék 
60 íiitúr.

Külimféie bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! I 
tiándor-utcu 30; A. füMsz. 6. ajtó.

Gözcséplőgépek
és ZoliomobSIoBi. Imsznált 

gyárllnif javlfoíf Alit»- [ 
poílrnn, lint t <•: :<í SK evévi |
leltóíelck np'm- j
tők. <'se reW-i.<• í<‘!t E<üttet- 
m lt, Morvái <Tvs Herczcsf
liudapest, 1 eliel-iatcn b.

Fé Fiz

Különféle
Mnm 1/n11 tv;ő r* ívűm rx v n inni

semmire futár, mert elvég«*?, 
mindent Huszár V., Mérleg- 
utca 2. Kap ott lakást, állast, 
üzletet. Válaszbélyeg.

Bíró Farkas
ható sá gilag enged é 1 y e z e 11
inagánkututó és hirdet**11 
irodája Budapestem, Verseny- 
utca J l. Jól vállal kényes 
ni'* gbi z á sok a t, nyomozások;.t, 
házassági tudósításokat úgy 
magán- mint családi ügyek­
ben. 19697

* s s
K" -y;

PA’ost jelent meg!

Ä FitPtis?
ISO?, évi üi8?z évfolyama

Szülésznő
több évi klinikai gyakorlat­
tal, tanácsol, segélyt nyújt.

S karosra
?ÍHiWÍn.z4st ’ (*Ív;'íí:i*l. I jPi CJ*** .R S R
p-»«i. ......... »«•iiiivn Sü
»I---I 10. I. 8. Kiizvonti piil.w. Ah b .UHV/
»anru&L___________wcüi rá B mByslyiC,

8 koronáért
80 rflfös börerös végvászont,' 
kanavászt, 10 ! ürömiért, leg­
finomabb minőségű várzunt, 
silTont, kannvá.szt, lepeőővá- 
szont utánvéttel szállít Weisz, 
Bpcst, Sip-u. 22. A gyg:irn it lí­
rák, asztalneműéit, len vász­
nak, törülközők, téliken.lók 
olcsón kaphatók. Zálogé cd. il­
lák vétetnek.

Hajol-

30 % megtakarítás
régi íiyíorszaiösBan
Bpcht, Fereuoick-tere 3. sz. 

fólomoIc?t.
Vétel és eladást, polgári nra- 
sági lakborendezóaek, uri- 
sr.obák, palisander- ú ma­
hagóni bútorok, ki írni . z-'mye- 
gei: ( sil'árok stb. Telefon 82-13

15TJ1 > a ib 2<:í*st
Doháuy-utca 01. I. 3. szám.

Előkészítés: Ö,r'
Káintzsffálotoliru felolö«- 
Réggel, it timiitrts <ífjüemh
iriőfug, csak a sikeres eredmény 
esetén t <»t<í lizctésével, 
továbbá luindtmnemtl más magán­
vizsgálatra, valamint érettségire. 
A felvilágosítás díjmentes. Tanít­
ványok csak korlátolt számban 
vehetők fel. 555

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, nőmet gyorelró-tskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke- 
reskedeliril nkndémtal rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyosülot hi­
vatalos tanfolyamat. Alapi- 
toitn Markovii-,» Iván 1333. 
Ilavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gahela- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca A., (most kizárólag 
Liszt Feronc-lór 10.) CJiinro 
vigyázzunk! A szakiskola 
Írógépcégektől s mis utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon fii—68. Nyitva 
ssept. 1-161 lutlu» Iái.

i II t y 6 ö 8| I
háló-, ebédlő-, szalonberondezóeok, ! 
továbbá urlszoba, irodaherer.dezó- 
80k, réz- cs mahagóni bútorok, 
szdnyegek és fügoönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétóin
WECHSLER ECÁROLYE
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utoa sarok.)

Pénzkölcsönt
Iraplmfnak leggy ors.’.hbnn l;ato: a- 
Ufiztek, tisztvi.hí Ók, megyei, 
állami, városi hivnt'ünoho’., ki- 
reskedők, iparo.iok, nyugdíjas 
özvegyek kéz s n ■ fill is. 
Pidvátpénzt a-:nap folyó ; itta» 
A«IIer, Rotte 'ihüler-nti a 
í). I. 120. ( Y:\f n*s. V-leg ; 
betáMázáét iollogadok I. II. 
IlL helyre, p< k n ki 
4 Rzáz.-lékos kamatra. Telefon 
90 Öl. 10502

Laliás

Lakas
Huszár, Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

runteta nők-

I905 '!906 és !‘;97. évi 
teljes évfolyama együtt

& lí556^23533
ni(-r - kelt .<n.'-rí kapható !

ők.nők ö perc alatt 
fájdalom, 1'. ii n- i:.iil. 
inányos alapon készült 
remmel, jótállás mellett. Mis
j'.'iuny, J.i pút-kunit

Toi-talme: Sr,nn elbeszéli., 20C0 
f*"'“«} 2»«0 m.-vésdo, kivi. 
tchi knnkolura, olsfírnngu 

íróktól ós (cst.iklöl.
MoKromlcIlio!:i „ p6n2 cí61e-

bekül,16 ...
vél molleil n FIDIBUSZ ki.

I »•IpilVBiíiWh.-iM, D.„::lpesl,
I VEI., Rökic Szilán!-utca 9.

fii yelnxéhef
A FIDIBUSZ minden évfo-

föld-

Adái£~vé4el

Borügynükök !!
300 hektó kitűnő v íNoritcil 
borom van eladó. Biró (iéza, 
Debrccacn. 544

Isaszogen
Hat egymásmellet fi kis háztelek 
eladó, tizvoboda Ignácnál Gödöl­
lőn 548

Antik képek
olcsón e'ndók. Csengery-utcft 
56. I. em. 7.

Fényképész
műterem boromb-zéssel eladó. 
(Mm: megtudható Kalmárnál,
Bndapcst, lzabcl!a-tér 5. 560

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Kdndor-utca 30/A., föld­
szint B.

Zongora
rövid kiváló Unom é.-’ogy ptanlno 
igen olcsón eladó tizurocsen-n 
33. 11. 45. 553

Csillárok
hígszesz, vi 'lány és petróleum­
lámpákat levolrsóbbun készít 
Hpitz, Miksa-utca 9, 18984

Zongorát
kpresok v:iR.v ócska plnnlnót 
sllrefiecn mcgvótelv.! tanuláshoz 
KlrAlfhi'gy.utva 0. Bté-eónyl.

054

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
61—08.

Üzlethelyiség
ífőntmenti) Kezdő-borbély-, szn- 
b.-, asztalos-, cukorUzbtnck-, 
l;ifűzőnek >.■ < ;leg másnak) ) 
f'Tintnyi megtérítésért :it.ada;ih- 
I ebbot: Ka Einet y*u c 11 
üzletben. “ 13041

1000 családnak
szerzett Hunzár lakást, azon 
nalra. Mérleg-utca 2. Telefon 
81—08.

Klubnak,
pénzintézetnek, Irodának, elő­
kelő vállalatnak s'b. kiválóan 
nlknlmns, rUr-zcs helyiség, 
moly áll egy olöszoháhöl, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mullékholyisógnk- 
höl, gáz- 6u villany világítás­
sal, erkélylyol, május else­
jére, esetleg azonnal iu ki­
adó. Lúkóczi-ul 17. I. 1.

A Képeslap-király
Farka : • . 1111.1, j ■ * *,
X I í.. 11 1 vún-lvr 4. sz. 12 kor. 
beküldése ellenében hér- 

n éntvo küld :mo l.iilö Tóié,
Ízléses, kelendő, gondosan
ös zeállitott l.éjte; J•> H jdon-
sá gokat. J.‘jo koronától lu
koronáig minden fajtából.

20774

Csemegealmát
erdélyi neme: »jut. egész é 

8, vékony héja idei
erdélyi #li ól j.i, óriás </■•-
mtí Dos z rial a z ti
.13 k r jóval kilóját árusítja 
Budnp-'h'en l'eren z. ,lóz>«*i- 
ral.part I'.». sy imu gyiunőles- 
na;■ vI;eia ■ keiló. * l'jn.:.

„Magyar Verseny“
'é . • l -gjohb és lego - a'ihh 

egyenlet »■‘•én égő és ir< g nem
b s/.it arlCdltilt « kV, ini-
l;ö vs iu\ it•* 11> II f • •’ i:! Ill*; 1 j.t Z
összá r, drágább idegen gyárim t- 
nvok *t, 100 dr h. V. 1 > JiUór,
(00 > da» ab, ' ölo'e/. ppcl <g>
I Kor. Hit. lii : ó-
po tac*ornagot- (7«»ou d.iva!i) tf ÍJ* - 

• n bernientve szállítok <• • aki 
ily nicer, rv'-d -aél ezen laprn 
liAatKaerli, It II,-ti ti

N/A.... 6Z1 engedmény ­
ben ró oy.fS.fi 1

KiCHTEFi UP-ÓT
kizár< l:ie m.i/yar (gyártmány • s, |. 
varkahUvolyok n :r báni törje s -

töji*.'
nudaprM 8 Hői ut S:$. ht.-
Telet. 63 11. Telefon 03 41.

Warna az év vér ér disr.kötós- 
kon mog fc_; jolonci.

IA Fdibusz előfizetési ára:
K. 1.5Q 
K. 3.— 
K. fj.--, 

krajcár.
Aki n ITDIEUS7. tA egy fól- 
évro ebi fizet, di jtalnnul’ kapja 
;« I'IJJIBUSZ 1903. évre szóló 

díszes unj. tér út.

■’ dóvro . ,
vro . . .

Eaúsz cv'ro . . 
F^y Ezáin ára

7|V //‘V

Üzlet

Uzletvétel és eladást
ingyen kUzvc.it mindenkinek 
IhíRzitr V., Mérlcg-utcn ;.t 
(iraslmm-iialuta. Klsüraugu 

njíUilutok.

Eladó üzlet!
32 óv óin fönnálló termény- 
üzlet, ez ép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselédlak, 
dohány pajta sth. mellékhclvi- 
béggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vár megy éhen, a 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, nagyforgalnm országút, 
esetleg 60—-70 hold pr Írna 
szántóföld, 8 hold dohány en­
gedélyijei is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

E'Sí'jjihríPás és \
korpáképzödus ellen a legtn»**/- 
bizbatóbb szer a Mojthényl-f. la

Tanno-chinin hajszesz
Nemcsak inegrUiadályozzn n haj
kilmll.'V at, do Jelentékenyen 
előmozdítja a haj növés, (‘ j....
Lyy üvetj óra l kor. 2U fillér.,

2 óa 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNY1 BÉLA droQuIsténíl 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Kb-ö rendű

bQSzélöQépokat
a legújabb modol- 

I -krit . zigormn m
|er©d«-U Kyíirl 

árukon

45% ár- 
leszállitással

nzÁllítunk havi 8-10 kor. ró»z- 
lottlzetéi.re ti, vidékre Is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grnmmofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Kiókllzlotönk: Vili., Baross-tér 
< uz. ós Bu lin, Zsigmond-u. 9. 
Aíjcacjzók ingyen és bérmorUvo. 
A eluiro nKyrtrd lesivk.

£ ©r*a ? 1seoz á 3 5
előlege» >• és butorszálllui 

vállalat.
w*.»zy -r-r^rra,

I V .i
1,**^^ ■ A 'f

* ?

‘Aue<íeeaeÉi mm*£3ímSt

K'fogadauk beraktározásra buto- 
roknt, va/rógépot éa miadennoml 
árukat. Adunk azolm kölcsönt 
7« óvl kamatra úgy holybea, 

mint vidékro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonblller-utoa I. 
Rákóozi-(Kerepűsl)-ut snrnk. To!o- 

fom-zdiM 78 --C5.

35 korona
rgy divatos férfiöltöny vagy
W Itfl ni rték mán remek 

szabásban, finom gyapjú* 
szövőtűkből.

. FRJEÉO áR?«31M ^
* i zabómesternél Budapest, 

Váol hörut 30 H. VtdAkri
minták hérmentvo. Három 
öltöny rondelósaél éves vaauti 
j*'gygyei ellátott ssail.iszom 
költségom.m odautasik.

A SCHNITZER íéle
I

öt
kiváló Ize fs kliidÓNságá-
nit! town a legtöbb családnál, 
K.ivéházbnn, egylet é;; Ezamitur - 
umbau tb. minden más tun és 

rum föló holyesik,

Schsistzerltlőr

Ica és ram nagybani behozatala
IÍU DA l’EST,

VI., Váci-körut 9. sz.
l 'lé)K(j'/.i ,KT :

V., Váci-körut 80. sz.
Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógépoin Budopost, Vili., Kukk Szilárd-utca u.~


